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MAI SZÁMUNKBÓL;
Még nagyobb lendülettel a szövet­
kezeti mozgalom további sike­
réért. (3. old.) A vetőmagok tisz­
tításában példát mutat Nánas 
dolgozó parasztsága. (3. old.) 
Húsárudák és Népboltok nyílnak 
a munkáslakta negyedekben. (3. 
old.) Tizenötéves a Sztahánov 

mozgalom. (5. old.)
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Kitárulnak as iskolák kapui
Már csak rövid idő választ él 

Semminket attól a naptól, amikor 
ismét kitárulnak az iskolák ka­
pui és a tantermekben megindul 
az élet. A nyári szünet, a nyári 
üdülés vidám napjai után megkez­
dődik a komoly munka. Szeptem­
ber 2-án és 3-án ünnepélyes kül­
sőségek között megnyitják a tan­
évet.

A városban és a környező fal 
vak, tanyák iskoláiban már teljes 
erővel folyik az előkészület. A 
pártszervezetek vezetésével, a he­
lyi tanácsok, tömegszervezetek, 
mindent megtesznek, hogy az új 
iskolai év megnyitása alapja le­
gyen annak a jó munkának, mely­
nek ebben az évben még jobban 
ki kell fejlődnie az iskolákban.

Hajdú-Bihar megyében egyetlen 
tanév megnyitása sem volt ilyen 
jelentős, mint ez a mostani. Öt 
hónappal a Párt Központi Veze­
tőségének, a VKM munkájával 
kapcsolatban hozott határozata 
után — amelynek eredményei 
máris megmutatkoztak — a tanu­
lók és a nevelők megváltozott osz­
tályba lépnek. Ebben a tanévben 
kemény harcok eredményeit tük­
rözi majd a tanulók előrehaladása, 
kemény harcát, melyet a Párt foly­
tatott az ellenség ellen, amely be­
furakodott az egyik legfontosabb 
közigazgatási szervbe, a vallás- és 
közoktatásügyi minisztériumba is.

Hogy a Párt nem harcolt hiá­
ba, azt mutatják az eredmények, 
amelyeket a tanulók elértek, mu­
tatja a fokozott érdeklődés, ame­
lyet munkás- és parasztszármazá­
sú fiatalok tanúsítanak ?. tovább­
tanulás Iránt.

Azok a dolgozó fiatalok, akik a 
multiban el voltak zárva a tanu­
lási lehetőségtől, az üzemek, gyá 
rak dolgozói előtt is szélesre, még 
szélesebbre tárultak az iskolák 
kapui. 300 fővel, szakérettségis 
tanfolyam nyílik a Nagyerdőn, 
ezen a tanfolyamon mérnöki, or­
vosi, közgazdászt, jogászi és ter­
mészettudományi szakra készítik 
elő a tanulókat. A tanfolyamra 
üzemi munkások, termelöcsoport 
tagjai, traktoristák jelentkeztek. 
Igen nagy eredménynek lehet el­
könyvelni, hogy a jelentkezők 
nagy százaléka nő. Az eddigi 
szakérettségiző tanfolyamokon 
ugyanis egyetlen nőhallgató sem 
volt.

S hogy azokat az eredményeket, 
amelyeket a Központi V ezetőség 
határozata óta nevelőink és ta­
nulóink elértek, tovább is meg­
tarthassák, a nyári tanfolyamo­
kon készítették elő a nevelőket az 
lúj tanévre.

Debrecenben a nyáron két tan 
folyam volt. Az egyik az 500 főt 
számláló orosz nyelvtanfolyam, 
amelyet az orosz nyelvet haladó 
fokon tanítók részére rendeztek. 
Erre a tanfolyamra az ország 
miniden részéből jöttek pedagógu­
sok Debrecenbe. Az előadók, a 

' Szovjetunió hatalmas állandó tá­
mogatásának egyik bizonyítéka­
ként — szovjet professzorok vol­
tak.
• A másik a — jelenleg is folyó
_ természettudományi és ideoló­
giai tanfolyam, amelyet a. mező- 
gazdasági technikum kollégiumá­
ban rendeztek meg. Ez a tanfo­
lyam kéthetes, bentlakásos, tó­
képpen a falusi és tanyai tanítok 
a hallgatói. 60 pedagógus vesz 
ezen részt, férfiak és nők vegye-

S6Ezek a pedagógusok ideológiai
és természettudományi ismeretek

kel felvértezve könnyebben fel 
tudják venni a harcot a falusi 
osztályellenséggel szemben, a ku- 
lákokkal és a klerikális reakció 
vai', akik elsősorban a faluk és 
tanyák mélyén' suttogják mérge­
ző szavaikat.

Az iskolai év megkezdése előtt 
is elsuttogták már rémhíreiket 
hogy elriasszák a tudás felé hala­
dó fiatalt. Elsősorban falun, de 
városon is ott kullognak ezek a 
továbbtanuló diákok nyomában, s 
mézes mázos szóval, vagy esetleg 
burkolt misztikus fenyegetések­
kel próbálják lebeszélni a tovább 
tanulásról. S nem kétséges az 
sem, hogy megkísérlik támadási! 
kát nemcsak tovább folytatni, de 
még ha lehet fokozni is.

Feladatunk tehát az új tanév 
megnyitása előtt, az egész óv si­
kerének biztosítása érdekében, 
hogy élesen vigyük a harcot az 
ellenség ellen, amely az iskola 
nyugalmát és békéjét megbonta­
ni, s a tanulók kedvét a tanulás­
tól elvenni akarja.

Hatalmas feladatok várnak eb 
ben a munkában pedagógusaink­
ra, akik a pártszervezetekre tá­
maszkodva eredményes munkát 
végezhetnek. A pótbeírások mé_ 
folynak, s ezeket még kihasznál 
hatja az ellenség arra, hogy a té­
továzókat, az ingadozókat elvi­
gye az iskolák apuból és magá­
nak nyerje meg.

Az ellenség ellen folytatott harc 
elsőszámú katonái a népnevelők 
legyenek, akik állandó és fokozott 
felvilágosító munkával küzdje­
nek a klerikális reakció, a kai ált 
ság és a jobboldali szociáldemo­
kraták sziszegése ellen. Állandó, 
felvilágosító munkát kell folytat 
niok, s ehhez nekik segítséget a 
pedagógusok adják, hogy ne le­
gyen egyetlen munkás, vagy pa­
raszt gyerek sem, alti a megkez­
dett tit on visszaforduljon.

„Hatalmas vár áll előttünk, a 
tudomány vára. Ezt a várat az if­
júságnak kell elfoglalnia” — 
mondta nagy tanítónk s az ifjú 
ság megrohamozza a tudomány 
hatalmas várát. Kezükben olyan 
könyvek, amelyeket a Párt Íratott 
számukra, hogy könnyebben és 
gyorsabban foglalják el ezt a ha­
talmas erődöt neveli és bátorítja 
biztatja és segíti őket.

A tanévnyitás előtt, amikor if 
júságunk felsorakozik az iskolák 
szélesre tárt kapui előtt, első gon- 
dolatuk ott a kapuk előtt a Szov­
jetunió felé kell, hogy szálljon, 
mint ahogy minden munkás és 
parasztfiatal gondolata oda száll 
A Szovjetunió felé, amelynek győ­
zelmes harca nyomán, vére és ál­
dozata során kitárulhattak ezek 
a kapuk, előttük állhat a tudo­
mány vára. A második gondola­
tuk azé, aki őrzi ezeket a kapu­
kat az ellenségtől s aki biztosít­
ja minden fiatal számára a gond 
tálán tanulást és a boldog jövőt 
a Párt felé száll a második gon­
dolatuk.

S most rajtuk a sor. A kapuk 
ny5tva állnak, a tudomány vára 
bevehető. A fiatalok, akik ebben 
a tanévben elfoglalják a pado­
kat a régi tantermekben, ame­
lyekből új szellem és új levegő 
árad, úgy nyissák fel a Várttól 
kapott új könyveket, úgy ^ezd- 
jenek neki a tanulásnak, hogy 
amit megtanulnak az fegyver a 
kezükben, fegyver, amelyet a be­
ké megvédésében, a szocializmus 
építésében győzelmesen használ­
hatnak. ... (K-E->

Megegyezett Népköztársaságunk 
kormánya és a katolikus püspöki kar

A Magyar Népköztársaság' 
kormánya és a magyar kato­
likus püspöki kar attól az 
óhajtól vezérelve, hogy az ál­
lam és a katolikus egyház bé­
kés együttélését biztosítsák és 
ezzel a magyar nép egységét, 
építő munkáját, hazánk bé­
kés fejlődését előmozdítsák, 
tárgyalásokat folytattak és a 
következő megállapodást kö­
tötték :

I.
1. A püspöki kar elismeri és 

állampolgári kötelességének 
megfelelően támogatja a Ma­
gyar Népköztársaság állam­
rendjét és alkotmányát. Kije­
lenti, hogy az egyház törvé­
nyei szerint eljár azok ellen 
az egyházi személyek ellen 
akik a Magyar Népköztársaság 
törvényes rendje és kormányá­
nak építőmunkája ellen fellép­
nek.

2. A püspöki kar határozot­
tan elitéi minden, bárhonnan 
jövő, a Magyar Népköztársa, 
ság állami és társadalmi rendje 
ellen irányuló felforgató tevé­
kenységet. Kijelenti, hogy nem 
engedi meg a hívők vallásos 
érzületének valamint a katoli­
kus egyháznak államellenes 
politikai célokra való felhasz 
nálását.

3. A püspöki kar felhívja a 
katolikus hívőket, hogy mint 
állampolgárok és hazafiak 
minden erejükkel vegyék ki 
részüket abból a nagy munká­

ból, amelyet a Népköztársaság 
kormányának vezetésével a 
magyar nép egészben , végez, 
az ötéves terv megvalósításá­
val, az életszínvonal emelésé­
ért és a szociális igazságosság 
érvényesítéséért. A püspöki 
kar különösen arra hívja fel a 
papságot, hogy ne fejtsen ki 
ellenállást a mezőgazdasági 
termelőszövetkezeti mozgalom­
mal szemben, mert az mint ön­
kéntes szövetkezés, az emberi 
szolidaritás erkölcsi elvén 
alapszik.

4. A püspöki kar támogatja 
a békéért folyó mozgalmat, he­
lyesli a magyar népnek, a 
Magyar Népköztársaság kor­
mányának a béke megvédésére 
irányuló törekvéseit. Elitéi 
minden háborús usztíást, elítéli 
az atomfegyver használatát, 
ezért az emberiség ellen elkö­
vetett bűncselekményben bű­
nösnek tekinti azt a kormányt, 
amely először használja az 
atombombát.

II.
1. A Magyar Népköztársaság 

kormám/a a Népköztársa­
ság Alkotmányának értelmű­
ben biztosítja a katolikus^ hí­
vek számára a teljes vallás- 
szabadságot, ugyancsak bizto­
sítja a katolikus egyház _sza­
mára a működési szabadságol.

2. A Magyar Népköztársaság 
kormánya hozzájárul nyolc ka­
tolikus egyházi iskola (6 fiú és 
2 leány) visszaadásához, vala­
mint ahhoz, hogy a katolikus

egyházi iskolákban a tgnítáf? 
ellátására szükséges megfelelő 
számú férfi és női tanitórend 
működjék.

3. A Magyar Népköztársaság 
kormánya a többi vallásfeleke­
zettel már megkötött megegye­
zés szellemében kész gondos­
kodni a katolikus egyház 
anyagi szükségleteinek fedezé­
séről olymódon, hogy 18 éven 
át, tehát addig, amíg a katoli­
kus egyház saját forrásaira tá­
maszkodva, maga tudja fe­
dezni anyagi szükségleteit, há­
rom, illetve ötvenkét arányo­
san csökkenő mértékben meg-, 
-jíelő összeget utal ki katoli­
kus egyházi célokra. A Magyar 
Népköztársaság kormánya az 
anyagi gondoskodás keretén 
belül külön súlyt helyez a leír 
készkedő papság megfelelő lét-t 
minimumának biztosítására.

Fenti megállapodás gyakor­
lati végrehajtására paritásos 
bizottságot kell alakítani a 
Magyar Népköztársaság kor*? 
mányának és a magyar ^ püs­
pöki karnak megbizottaibó!.

Budapest, 1950 augusztus 30. 
A Magyar Népköztársa­
ság minisztertanácsa ne­

vében
DARVAS JÓZSEF sk.
vallás- és közoktatás- 

ügyi miniszter.
A magyar katolikus püs­

pöki kar nevében : 
GRÖSZ JÓZSEF sk. 

kalocsai érsek.

A% VSA tajvani fegyveres behatolásának 
ügye a Biztonsági Tanács előtt

Malik elv társ a Kínai Népköztársaság képviselőjének meghívását javasolja
. . v ' i • e___r. Aaolr Vtn-tnl ólát. kél’ÍGI

A Biztonsági Tanács augusztus 
29-i ülésének előzetes napirendjén 
két kérdés: a koreai kérdés és « 
kínai népi kormánynak az USA 
íormozsi fegyveres betörése elleni 
tiltakozása szerepelt. A második 
kérdéssel kapcsolatos okmányok a 
következők: Csu En-Lajtiak, a Kí­
nai Népköztársaság külügyminiszte­
rének augusztus 24-i üzenete és az 
USA ENSZ-beii képviselőinek 25-1 
levele-

Miután Malik, a Szovjetunió kép- 
viselője, a B:ztonsági Tanács elnö 
ke kihirdette az előzetes napiren­
det, Austin, az Egyesült Államok 
képviselője szót kért. Austin kije­
lentette- hogy rövid nyilatkozatot 
kíván tenni. A napirendnek azzal 
a pontjával foglalkozva, amely a 
következőképpen hangzik: ,.A Kí­
nai Népköztársaság központi népi 
kormányának nyilatkozata az Ame­
rikai Egyesült Államok kormányá­
nak kínai területre történt fegyve­
res behatolásával és az Egyesült 
Nemzetek Szervezete alkotmánya 
nak megszegésével kapcsolatban“ 
Austin megkérdezte, emel-e Malik 
elnök kifogást, ha ennek a napi­
rendi pontnak megszövegezését a 
következő szövegezéssel cserélik 
fel; „Panasz a formozai kérdéssel 
kapcsolatban.

Malik válaszában kijelentette 
hogy az előzetes napirendet a^ kí­
nai népi kormány kívánságának 

1 megfelelően állították össze,

Csiang Tin-Fu, a Kuomintang kép 
viselője, terjengős beszédében elle­
nezte a kínai népi kormány körei­
mének megtárgyalását. Jebb, Ang­
lia képviselője, támogatta a napi­
rend szóbanforgó pontjának Austin 
által javasolt módosított megszöve­
gezését. \

Ezután Malik, mint a Szovjetunió 
képviselője, szólalt fel és kiemelte, 
hogy a kínai népi kormány üzene­
tében egyenesen megvádolta az 
Egyesült Államokat fegyveres be­
hatolással Kína területére és olyan

irányú intézkedések hozatalét kél .0 
a Biztonsági Tanácstól, hogy az 
Egyesült Államok vonja k: fegyve­
res erőit Tajvan szigetéről, amelyet 
az Egyesült Államok továbbra _ is 
Formozának nevez. A kínai népi 
kormány távirata rámutat, hogy az 
Egyesült Államok, miután az USA 
haditengerészeti erővel megszállta 
Tajvant, megszegte az alapokmány 
e rendelkezéseit. Ezért — hangoz­
tatta Malik — a Biztonsági Ta­
nácsnak meg kel vitatna ezt :-i 
vádat.

Nem „panasz“, hanem az USA fegyveres 
behatolása

Malik rámutatott, hogy az Egye­
sült Államok által felhozott érv. 
miszerint a Biztonsági Tanácsnak 
meg kell vitatnia a „formozai kér­
dést“, megkerüli a célt, mert a kér­
dés az Egyesült Államok fegyveres 
behatolására összpontosul- Malik ki­
jelentette. hogy Tajvant a háború 
alatt és a háború után hozott hatá­
rozatnak megfelelően Kínának el­
idegeníthetetlen részeként adták 
vissza és ezt a kérdést a német 
fasizmus és a japán m'.htarizmus 
ellen irányuló háború általános 
problémájának részeként oldották 
meg. Malik hangsúlyozta, hogy a 
Biztonsági Tanács az előtt a tény 
előtt áll, hogy erre a Kínai Nép- 
köztársaság elidegeníthetetlen ré­
szét alkotó területre idegen fegy­

veres erők hatollak be. Kiemelte, 
hogy az amerikai 7. flotta megaka­
dályozza Kína egyetlen törvényes 
kormányát a sziget birtokbavételé­
ben. Ismételten hangoztatta, hogy 
az adott konkrét körülmények mel­
lett ez nem „panasz Formozával 
kapcsolatban“, hanem az Egyesült 
Államok fegyveres behatolásának 
kérdése a sziget meghódítása céljá­
ból. Az Egyesült Államok meg 
akarja szegni az 1943-ban az USA, 
Anglia és Kína képviselőinek rész­
véteiével tartott kairói értekezleten, 
magáravállalt kötelezettségeket. 
Ezen az értekezleten Tajvant Kína 
elidegeníthetetlen részeként ismer, 
ték el. Befejezésül Malik kijelen­
tette, hogy e tények világánál H 
Szovjetunió küldöttsége szerint ed.
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* napirendi pontot abban a formá­
ban kell megszövegezni, ami-yen­
ben azt a kínai népi kormány elő­
terjesztette.

A következő ülésen 
tárgyalják a Kína elleni 

amerikai repülő­
támadás ügyét

A továbbiakban Malik elnök be­
jelentette, hogy a Biztonsági Ta­
nács táviratot kapott Csu En-Laj- 
tó! arról, hogy az amer;kai repülő­
gépek támadást intéztek Kína pol 
gári lakossága ellen. Megkapta to­
vábbá az Egyesült Államok üzene­
tet, amely választ tartalmaz ezek­
re a vádakra. Malik javasolta- ve­
gyék fel napirendre a kinai népi 
kormánynak ezt a panaszát.

Jebb angol megbízott tiltakozást 
jelen ett be azzal az indokolással, 
hogy nem látta az em.ített doku­
mentumokat Malik erre azt vála- 
«zo.ta, hogy a Tanács tagjai előtt 
r,:m ismeretesek a dokumentumok 
_,j ilymódon a Tanács tagjai nin- 
t-sene* fe.készülve, hegy kiejtsék 
r-ézste.ket az adott kérdésről, ezért 
a következő ülésig el lehet halasz­
tani azt a javas a:ot, hogy vegyék 
fel a n pirendre a második kinai 
panaszi. a Tanács elfogadta Malik 
döntésé:

Malik ezután, mint a Szovjetunió 
megbízó ltja szólalt fel és javasolta, 
a Biztonsági Tanács rendkívüli in­
tézkedéseként haladéktalanul hagy­
ja jóvá a kínai népi kormány szá­
mára küldendő* meghívást, hogy 
küldje el megbízottait, akik vegye­
nek részt a Tanács vitájában, ami­
kor a napirendnek ez a pontja ke­
rül szőnyegre: „Panasz a Tajvan 
(Formoza) szigetére való fegyveres 
betörés miatt.“

— A . Szovjetuniót — mondotta 
Maiik — az ENSZ alapokmányának 
azok a határozatai vezetik, amelyek 
megkövetelik, hogy a kínai népi 
kormánynak, mint a viszályban 
résztvevő félnek, a képvise ői le­
gyenek jelen.

Ma.ik megjegyezte, hogy a kínai 
népi kormány képviselőinek leg­
alább három-öt napra van szüksé­
gük, hogy Pekingből Lake Success- 
ba érkezhessenek.

Austin ellenezte Malik javaslatát. 
Rámutatott arra, hogy miután lé­
nyegében nem vizsgálta meg a kér­
dést, az Egyesült Államok nem 
egyezhet be e. hogy kivételt tegye­
nek a Szovjetunió javaslatával kap­
csolatban és azt állította, hogy ez 
e javaslat idő előtti. Maiik, elnöki 
minőségében megmagyarázta, hogy 
a Szovjetunió, amikor javaslatot 
tett, hogy hívják meg most a kínai 
népi kormány képviselőit, nem sér­
tette meg az ügyrendi szabályokat.

— Igazságtalanság vo'na — mon­
dotta Malik —, ha ugyanúgy meg­
sértenék azt az elvei, hogy meg­
hívjál; a viszályban résztvevő 
mindkét felet, mint ahogy megsér­
tenék Korea esetében-

Az USA-küíiiölt 
180 fokos „íordulala66
Ezután Malik javasolta, hogy a 

B.ztonsági Tanács tagjai szavazás­
sal döntsenek arról a kérdésről, tá­
mogatja-e a .tanács az elnök hatá­
rozatát. öt szavazatot adtak le el­
lene: az Egyesült Államok, a Kuo- 
min ang, Kuba, Norvégia és Ecua­
dor részéről; két szavazatot mel­
lette: a Szovjetunió és Jugoszlávia 
részéről; négyen tartózkodtak a 
szavazástól: Franciaország, India,
Anglia és Egyiptom.

Malik rámutatott arra, hogy ha­
tározata érvényben marad, mert 
csak öt szavazatot adtak le ellene, 
viszont az elnöki határozat hatá­
lyon kívül helyezéséhez hét ellen- 
szavazatra van szükség. Ennélfogva 
a Szovjetunió javaslatát szavazásra 
teszi fel. Malik a következő szöve­
get olvasta fel:

„A Kínai Népköztársaság köz­
ponti népi kormányának bejelentő 
sóval kapcsolatban, hogy fegyveres 
behatolás történt Tajvan (Formoza) 
szigetére, a Biztonsági Tanács el­
határozza, hogy meghívja a Biz­
tonsági Tanács ülésere a Kínai 
Népköztársaság közponii népi kor­
mányának képvise őjét."

Austin amerikai megbízott meg­
próbálta megakadályozni a szava­
zást. „Óva Inlette“ a Tanács tag­
jait „attól a veszélytől“, amelyet 
állítólag az „elhamarkodott“ cse­
lekvés vonna maga után-

Malik kifejezte csodálkozását az 
amerikai megbízott magatartása fe­

lett. Az amerikai megbízott maga­
tartása durván sérti az ügyrendi 
szabályokat, mert a szavazás idején 
kísérli meg nyomást gyakorolni a 
Tanács tagjaira.

— Az USA megbízottjának állás­
pontja — tette hozzá Malik — kö­
vetkezet! en. A koreai kérdésben az 
amerikai megbízott azt állítja, hogy 
Észak-Korea állítólag „agresszor“ 
és nem vehet részt a Biztonsági 
Tanács ülésein, mert csak az "ál­
dozat“ vehet részt. Most viszont a 
tajvani" kérdésben az amerikai meg­
bízott 180 fokos fordulatot tesz. Az 
agresszornak, az Egyesült Államok­
nak a képviselője itt ül az asztal 
mellett. Az amerikai megbízott 
azonban kijelenti, hogy nincs helye 
semmiféle „elfogultságnak" és hogy

az áldozat nem lehet jelen, csak 
az agresszor lehet jelen-

A javaslat mellett leadtak négy 
szavazatot: a Szovjetunió, Norvé­
gia, India és Jugoszlávia részéről; 
négyen szavaztak ellene: az Egye­
sült Államok, Kuba, Ecuador és » 
Kuomintang képviselője; hárman 
tartózkodtak: Franciaország, Egyip­
tom és Anglia.

Ezután Malik kijelentette, hogy 
a javaslat nem ment keresztül, a 
Szovje'unló azonban fenntartja ma­
gának a jogot, hogy újból javasla­
tot terjesszen elő a kínai népi kor­
mány megbízottjának meghívásáról, 
amikor a tajvani kérdést lényegé­
ben vitatják majd meg.

Ezzel a Biztonsági Tanács ülése 
véget ért. A következő ülés augusz­
tus 31-én, csütörtökön lesz.
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Kemény karcokban 
nyomulnak tovább dél felé 

a koreai néphadsereg egységei
A Koreai Népi Demokratikus 

Köztársaság néphadseregének fő­
parancsnoksága augusztus 29-én es­
te közölte, hogy a néphadseregnek 
azon egységei, amelyek Jibint (Gi- 
ko) szabadították fel, kemény har­
cokban ember- és anyagveszteséget 
okoztak az ellenségnek és tovább 
nyomultak előre dél felé. A néphad­
seregnek a Jihin (Giko)-lól délié 
fekvő körzetben működő egysegei 

az ellenségnek több, mint 1200 
katonáját és tisztjét semmisí- , 
tettek és sebesítették meg, két­
százat foglyul ejtettek. Zsák­
mányoltak 35 löveget, 50 nehéz 
gépfegyvert, 503 puskát és sok 

egyéb felszerelést.
A néphadsereg egységei ebben a 
körzetben tovább zúzzák szét az 
ellenséget és dél felé nyomulnak 
előre.

A leghevesebb harcok a front 
északi és keleti szakaszain bonta­
koztak ki — írja Krajnov, a Litera- 
turnaja Gazeta szemleirója a koreai 
hadműveletekről szóló összefoglaló­
jában.

A néphadsereg csapatainak tá­
madásai ezekben a körzetekben 
augusztus 25-én kezdődtek és 
a párisi rádió beismerése szerint 
is előrenyomulással folytatód­
nak. A déli frontszakaszon Hon­
ban közelében húzódik a front. 
Az United Press jelentése sze­
rint a néphadsereg csapatai Ma- 
szan kikötőtől északra, Pon- 
gonkimi körzetében előre nyo­
multak és a Tonjan-félszigeten 
is veszélyeztetik az ellenség 

állásait.
Az amerikai repülőgépek még 

dühödtebben, barbár módon bom­
bázók Korea békés városait és fal­
vaik A néphadsereg főparancsnok­
ságának közlése szerint augusztus 
29-én három amerikai repülőgép tá­
madást intézett Diunhva (Ciuva) 
kerület ellen.

A gépek barbár módon bom­
bázták a Vöröskereszt tábori 

kórházát,
amelyen világosan látható volt az 
ismertető jel. A bombázásnak em- 
beráldozatai vannak.

Kim tiu-Sen és Pak Heu-En rilaszláriraM 
Rónai Sándor és Kállai Gyula eiviérsakhoz

Kim Du-Bon, a Koreai Népi De­
mokratikus Köztársaság Elnöki Ta­
nácsának elnöke meleghangú táv­
iratban mondott köszönetét Rónai 
Sándor elvtársnak, az Elnöki Tanács 
elnökének azokért a jókívánsá­
gokért, amelyeket a koreai népnek 
a Szovjeti nió által történt felsza­
badítása 5. évfordulója alkalmával 
küldött. „Legszivélyesebb köszöne- 
temet fejezem ki — mondja a táv­
irat — azon mély együttérzésért és 
jókívánságokért, amelyeket a pol­
gárháborút kirobbantó Li Szin-Man 
banda és az amerikai katonai ag-

resszorok ellen hősiesen harcoló ko­
reai népnek küldött’’.

Ugyancsak szívélyes választáv­
iratban fejezte ki köszönetét Pák 
Hcn-En. a Koreai Népi Demokrati­
kus Köztársaság külügyminisz’ ere 
a koreai nép legnagyobb nemzeti 
ünnepe alkalmából küldött üdvöz­
letekért, — Kállai Gyula elvtárs 
külügyminiszternek. Táviratát ezek­
kel a szavakkal fejezte be: „Éljen 
a szabadságszerető népek táborában 
küzdő koreai és magyar nép tartós 
barátsága".

Magyar zeneszerzők művei 
' a moszkvai rádióban

Nagy megtiszteltetés érte a ma­
gyar zenei életet: a moszkvai 
rádió egy héten át Magyar 
Zenei Hetet rendez, melynek 
műsorán kiváló magyar zené­
szek zenekari, kórusművei és 
énekszámai szerepelnek. A vi­
lág leghatalmasabb, legművel­
tebb rádióközönsége, a Szov­
jetunió népei előtt hallatják 
hangjukat tehát a magyar ze­
nészek.

De a megtiszteltetésen túl, ez a 
zenei hét felbecsülhetetlen 
szolgálatot tesz a magyar ze­
nei életnek, mert biztatást és 
támogatást nyújt a mi zene­
szerzőinknek. Továbbá bírála­
tot mondanak majd a szovjet 
szakemberek, a rádió hallga­
tók és a kritika fegyverével 
tisztul tovább a múlt marad­
ványaitól a magyar zenei élet. 
Ez a zenei hét, egyébként foly­
tatása annak az állandó segít­
ségnek, mellyel felszabadná 
sunk pillanatától elhalmoz a

Szovjetunió, annak a Segítség­
nek, amelynek köszönhető, 
hogy 1945 május elsején meg­
szólalt a magyar rádió, va­
lamint a Moszkvából a Magyar 
Rádió számára többízben ér­
kezett értékes ajándékcsomag.

A Magyar Zenei Hét műso­
rán a moszkvai rádióban 
ma délutáni fél 5 órakor pe­
dig Erkel : Ünnepi nyitánya, 
Erkel : Bordal a Bánk bánból, 
Kodály : Hári János szvitje, 
Liszt ’ II. magyar rapszódiájí 
csendülnek fel.

meghatározott terv szerint 
megsértették Kína területét, 
bombáztak békés városokat 
és ezzel veszélyeztetik a vi­
lágbékét. Az amerikai impe­
rialisták az Egyesült Nemze­
tek kék lobogója alatt véres 
hadjáratot folytatnak a sza­
badságszerető koreai nép el­
len. Válogatás nélkül gyil­
kolják, bombázzák a békés 
városok lakóit, golyószóró­
val lövik a mezőkön dolgozó 
parasztokat. Az agresszorok 
nem férnek a bőrükben és 
már kínai területre is átvit­
ték vadállatias támadásukat, 
hogy kiterjeszteni tudják kan. 
nibáli hadviselésüket,

A háborús gyujtogaíók ál­
tal meggyujtott tűzcsőva fe­
nyegetővé válik valamennyi 
nép számára. A gyűlölt im­
perialisták minden alkalmat 
megragadnak, hogy az egész 
világon végigpusztító hábo­
rút robbantsanak ki.

A háború elé azonban gá­
tat emelnek a békeszeretö 
népek, élükön a hatalmas 
Szovjetunióval. A népek bé­
kéjének, biztonságának meg­
ingathatatlan támasza a Szov­
jetunió és az ó hatalma a

béke záloga. Megvéd minden 
jóakaratú embert, akit a bé­
keharcosok példája lelkesít. 
A sztálini békepolitika a né­
pek felvirágoztatásának szi­
lárd alapja volt eddig és lesz 
ezután is. Lenin és Sztálin 
elvtárs tanítják, hogy gyű­
löljük a hódító háborúkat és

munkáját.
A béke védelmében száz­ dolga:

milliók írták alá a stockholmi Mint
5 jel

felhívást és az egyszerű em­ az vj
berek százmilliói szolgálják vei ke
a béke ügyét. Az ő szilárd felbvJ
akaratukon megtörik az ame­ Az
rikai kannibálok sötét terve. szőve
A népek építik a maguk bé­ napr.
kés világát és a béke legyőzi mere.
a háborút! jobb,

Az atompolitikusoknak na­ egyrd
gyon meg kell gondolni egy raszt
új világháború kirobbantá­
sát, mert a harmadik világ­
háború már az egész világ 
kapitalizmus sírja lesz. A 
népek hatalmas haragja for­
dul velük szembe s eltörlik 
útjukból a szuperprofít lo­
vagjait. A világ dolgozóinak 
békére van szükségük és ezt 
a békét meg is védik.

1948 augusztus 31-én halt meg 
súlyos betegség után a Kommu­
nista Párt és a Szovjetunió egyik 
nagy vezetője cs építője, a Köz­
ponti Bizottság Politikai Irodájának 
tagja, a Szovjetunió Kommunista 
(bolsevik) Pártja Központi Bizott­
ságának titkára, a Legfelső Tanács 
tagja, Andrej Alekszandrovics Zsda- 
nov vezérezredes elvtárs.

Andxcj Alekszandrovics Zsdanov 
1896 február 26-án (14)-án szüle­
tett Mariupol városában, egy nép­
iskolai felügyelő gyermekeként. Ti­
zenhat éves korában (1912-ben) csa­
ládjával Tver városába költözik, iU 
kapcsolódik be a forradalmi moz­
galomba, csatlakozik a tveri (ma 
Kalinyin) szociáldemokrata tanuló 
ifjúság köreihez.

A Bolsevik Pariba Zsdanov 1915- 
ben lép be. Aktív pártmunkát feji 
ki Tver város munkásnegyedeiben. 
Az első világháború alatt behívják 
katonának: itt a hadseregben ter­
jeszti tovább a szocialista eszméket, 
részt vesz az Urai vidékén a Nagy 
Októberi Szocialista Forradalom 
előkészítésében és kirobbantásában. 
A polgárháború idején Zsdanov po­
litikai felvilágosító munkát fejt ki a 
Vörös Hadsereg egységeinél, párt- 
munkát végez az Uraiban és Tver- 
ben. 1922-től Zsdanov elnöke a tveri 
végrehajtó bizottságnak. 1924—34- 
ig Gorkijban vezető pártmunkás: 
a gorkiji körzeti bizottság és a 
govkiji Szovjetunió Kommunista 
(bolsevik) Párt kerületi bizottságá­
nak titkára-

A Szovjetunió Kommunista (bol­
sevik) Pártja XIV. kongresszusán 
Zsdanovot a Központi Bizottságba 
jelölik, a XVI. ülésszakon tagjává 
választják, a XVII. ülésszakon a 
Központi Bizottság titkára lesz, 
ahol a Politikai Iroda tagjává jelö­
lik.

Zsdanov elvtárs munkája felbe­
csülhetetlen értéket jelent a Párt 
és az állam számára. Behatóan fog­
lalkozik elméleti kérdésekkel, első­
sorban a marxi-lenini elmélettel. A 
Szovjet írók Szövetségének első 
ülésszakán meg jelölt e a szovjet iro­
dalom fejlődésének feltételeit és 
főbb feladatait.

1934 decemberében Kirov kegyet­
len meggyilkoltatása után a Pán 
Zsdánovot leningrádi szervezetébe

ßlEKSZBNDROVICS ZSOBfiGV
küldi; 1934—1944-ig annak vezető-

A természet átalakítása EailgáriáBian
Bulgáriában, a szovjet tapaszta­

latok felhasználásával természetát­
alakító munka folyik. Szvistov Be- 
lene és Tutrakan síkságain öntöző- 
csatornákaf, duzzasztógátakat építe­
nek. Az állami gazdaságok és ter­
melőszövetkezetek yíztárolómeden- 
céket készítenek. Bevezetik a füves 
Vetésforgót, bevetik a kopár terüle-

A természetátalakító munkában te­
vékenyen részlvesznek a tudomá­
nyos intézetek, valamint a bolgár 
Tudományos Akadémia is. Bolgár 
szakemberek küldöttsége a Szov­
jetunióba utazik tanulmányúira, 
ugyanakkor szovjet szakemberek 
Bulgáriába jönnek, hogy a termé­
szetátalakítás munkájában tevéke-

ceket és erdőövezeteket létesítenek.1 nyen résztvegyenek.

jeként működik. Meg-
A Párt akaratához híven Z-vlanov t ag«3'

igazi bolsevik lelkesedéssel buzdít­ velés
ja és mozgósítja a leningrádi párt- mag.
szervezetet a kétszínű, áruló troc- tags.
kista-zinovjevista elemek megsem­ lenti
misítésére, még szorosabbra tűzve nőve
a kapcsolatot a leningrádi bolsevi­ szik
kok és a Szovjetunió Kommunista anná
(bolsevik) Párt Központi Bizottsága a naés Sztálin elvtárs között.

A Szovjetunió Kommunista (bol­
sevik) Párt Központi Bizottságának 
XVIII- kongresszusa előtt Zsdanov 
eivtársat bízzák meg a Párt agitá- 
ciós és propaganda munkájának ve­
zetésével. Ugyancsak ő szólalt fel a 
XVHI. kongresszuson a pártépítés 
kérdésében is. Zsdanov a Párt min­
den megbízatását lelkes odaadással 
teljesíti. A XV11I. ülésszak után a 
Szovjetunió Kommunista (bolsevik) 
Párt Központi Bizottságának poli­
tikai bizottsági tagjává választják.

A Nagy Honvédő Háború éveiben 
a Párt és az állam Zsdánovot bizza 
meg Leningrad védelmének meg­
szervezésével. A Központi Bizott­
ság és Sztálin elvtárs utasítása sze­
rint cselekvő leningrádi bolsevikok, 
élükön Zsdánovval, Lenin városa 
hősi védelmezésének lelke voltak. A 
leningrádi fronton végzett munká­
ért Zsdanov elvtárs előbb vezérőr­
nagy!, majd vezérezredesi rangot 
kap-

Kimagasló pártmunkájáért és 
hadi cselekményeiért Zsdanov elv­
társat kétizben tüntetik ki a Lenin- 
rc-nddel, a Vörös Zászló-renddel, a 
Szuvorov-rend első fokozatával, a 
Kutszov-rend első fokozatával és a 
Munka Vörös Zászlajával.

A diadalmas Honvédő Háború ) 
után, mikor a Párt és a nép étiért 
a békés építésre, az ország életében i 
fontos szerephez jutottak az ideoló-1 
giai kérdések. Ebben az időben 
Zsdanov, a marxi elmélet kiváló is­
merője és a lenini-sztálini nagy esz­
mék buzgó továbbépítője egész sor 
ragyogó beszédet tart az irodalom 
kérdéseiről, a művészetről, filozó­
fiáról és a nemzetközi helyzetről.

Zsdanov mindig olt voll a nem­
zetközi munkásmozgalom vezető i 
egyéniségei közt. Beszédei széles 
körben terjedlek el és nagy vissz­
hangra találtak a világ dolgozóinak 
soraiban.

A nagy Sztálin igaz híve és mun-4 
katársa Zsdanov elvtárs, sohasem 
kímélte erejét és egészségét. A 
népért minden áldozatra kész élete 
és lángoló lettekben mintaképe. 
Minden jolgozo forró szerététől ér­
demelte ki Lenin-Sztálin nagy ügyé­
ért folytatóit odaadó munkájával, ■ 
szigorú elvhíiségével, mely nem 
mgedle meg, hogy akár árnyalat­
nyira is eltérjen a Pari egyenes 
vonalától.
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( Még* aaafj*yol»b lendülettel

a szövetkezeti mozgalom további sikeréért
A vasárnapot isméi a szövetkezet viruló sikereinek ünnepétié

kell tenni
Pár hét, óta a hétköznapok em elkedettebbek, ünnepiebbek a fa­

lun. Ezeket a szebb, mozgalmasabb napokat Alkotmányunk egyéves 
évfordulója nyitotta meg. Azóta az ünnepi hangulat. a falu életének 
mozgása Hetit csökkent. hanem szakadatlanul inkább növekszik.

Ezek a napok az új dolgozó paraszti élet születésének napjai. A 
dolgozó paraszton szabadabb, boldogabb életüket akarják megformálni. 
Mint valami új élet bölcsőjét, úgy állják körül a. lermelőcsoportokat 
s felfokozott érdeklődéssel figyelik, hogy mozog, lélekzik. erősödik 
az új. a szocialista élet falun- Vasárnaponként a falu sokasága a sző. 
vetkezet, köré tömörül s örül a falu közepéből, a szövetkezetből 
felbuzogó jobb élet láttán.

Az augusztus 20-án megindult 
szövetkezés; mozgalom naprói- 
napra. növekszik, duzzad. A felis­
merés, hogy a szövetkezet sokkal 
jobb, mint a magángazdálkodás, 
egyre nagyobbszámú dolgozó pa­
raszti tömeg tulajdonává válik.

A SZÖVETKEZETBE 
LÉPÉSEK SZÁMA 

LEGNAGYOBB A TISZA- 
P OLG ÁM JÁRÁSBAN 

itt már ,415 dolgozó paraszt lé­
pett az új élet útjára.

A járás kiváló eredményét dön­
tő mértékben azért érte el, mert 

a népnevelőit, elsősorban a 
termel besöpörtök népenvelöi 
megértették, hogy a termelő­
szövetkezeti mozgalom nem a 
már tavaly belépett néhány 
dolgozd paraszt-családnak van, 
hanem az egész dolgozó pa­

rasztságnak.
Megértették, hogy a szövetkezet 
tagságának és földterületének nö­
velése elengedhetetlenül fontos 
magának a szövetkezet meglévő 
tagságának szempontjából. Az je­
lenti a szövetkezet fejlődését, ha 
növekszik taglétszáma, ha növek­
szik a területe. Meinléi nagyobb, 
annál jobban lehet érvényesíteni 
a nagyüzem összes előnyeit.

A NÉPNEVELŐK 
KÜLÖNÖSEN ÚJTIKOSON 
VÉGEZTEK JÓ MUNKÁT 
Az volt a módszerük, hogy 
felkeresték a falu legnépsze­
rűbb, legbecsületesebb közép­
parasztjait és először ezeket 
győzték meg a szövetkezés 

előnyeiről.
Két nap alatt öt népszerű dolgo­
zó középparaszttal szaporították 
a szövetkezet tagságát. Aztán a 
szövetkezet régi tagsága közül va­
ló népnevelőkkel, az új tagok, a 
középparasztok is elmentek nepne- 
velömunkát végezni, mnneík az 
eredményeképpen

ma már ott tartanak, hogy 
208 százalékos szövetkezeti 
fejlesztést értek el, vagyis 
több, mint kétszeresére nőtt a 

szövetkezet taglétszáma.

AZ ELLENSÉG IS 
DOLGOZIK

Ennek a nagyszerű eredmény­
nek a láttán természetesen az el­
lenség kétségbeesetten tördelte 
kezelt, fájdalmasan Károgott. 
Hogy a további sikert akadá­
lyozza, munltához is látott. Az új- 
tikosl pap elérte, hogy nyolc dol­
gozó paraszt kilépett a szövetke­
zetből. De

két nap múlva a kilépett ta­
gok visszamentek a szövetke­
zetbe és majdnem sírva kér­
ték: vegyék őket vissza, mer 
belátták, hogy ez a reakciós 
pap bebolondította őket, zagy" 
va rágalmaiból egy szó sem 

Igaz.
Igen eredményes munkát v " 

geztek a nyiradonyi „Vörös Csl - 
lag" népnevelői, különösen a. kei 
fiatal Nótung-testvér járt elöl a 
népnevelésben.

NŐK ÉS FIATALOK 
A NÉPN ÉVELŐM UN KABAN 

Az őszi fejlesztés most újabb 
lendületet vett azzal, hogy az n- 
júság - amely egyébként a fej­
lesztés első Időszakát megye 
szerte majdnem átaludta — m • 
kezdi megtalálni a maga helyet a 
falu új életéért vívott harcban.

A nyiradonyi DISZ szervezet 
» népnevelője mind belépett a

tszcs-be és emellett, már négy 
új tagot is beszerveztek. 

Ehhez hasonlóan magára talált a 
nánási DISZ szervezet is. A „Dó­
zsa” tszcs két ifjú régi tagja 17 
dolgozó parasztnak segített meg­
találni a szövetkezet kapuját.

Az erősödő szövetkezeti mozga­
lomnak új lendületet jelent az is, 
hogy az ifjúság mellett 

a dolgozó nők Is erőteljeseb­
ben vesznek részt a nép- 

nevelöimmkában. 
Különösen jelentős a dolgozó 

paraszt asszonyok — elsősorban a 
szövetkezeti asszonyok munkája 
Püspzkladányban. Eddig már 20 
dolgozó parasztasszony lépett be 
a szövetkezetbe.

Ez különösen fontos, mert ed- 
,dlg jónéhány esetben csak a csa­
ládfő lépett a szövetkezetbe és 
ezt elegendőnek vett éle. Pedig nem 
elegendő. Az asszonynak is jobb 
ha belép. Éppen ezért nagyon fon­
tos, hogy a dolgozó parasztasszo­
nyok szövetkezeti agitációt foly­
tassanak. Ne az forduljon elő —■ 
ami mostanában elég sok esetben 
előfordult, hogy a feleség tartja 
vissza a belépéstől a férjet, hanem 

érjék el M.NDSZ asszonyaink, 
hogy inkább még a dolgozó 
nők beszéljék rá férjeiket a 

belépésre.

A KÖZSÉGI PÁRTSZER­
VEZET SEGÍT a TSZCS-NEK

Püspökladányban egyébként 
megjavult az „Október i.2” tszcs 
munkája Is. (S ebben jórészük 
van a tszcs-asszonyoknak.) Ez a 
csoport augusztus 20-án és még 
utána is jó darabig, nagyon lapos 
népnevelömimkát végzett.

A nehézségek leküzdésére ma­
ga a községi párttitkár, Pa­
lánk! elvtárs sietett a csoport 

segítségére.
Kiértékelték, hogy a rossz agitá­
ció mögött az bujt meg, hogy a, 
csoport tagjai nem érezték eléggé 
magukénak a csoportot és ezért 
volt vérszegény a népnevelés is. 
De most, hogy a szövetkezet ko­
moly anyagi előnyöket teremtett 
a tagok számára — jónéhány öt­
száz forintos öltönyt vettek, csiz­
mát stb. — most már látják, hogy 

a szövetkezetben tényleg ma­
guknak dolgoznak, a szövet­

kezet a tagságé.
Ez a felismerés aztán előrelendl- 
tette a népnevelőmunkát.

AZ ÖNKÉNTESSÉG 
A SZÖVETKEZÉS 
ALAPFELTÉTELE 

A 29-e után is felfelé Ívelő szö­
vetkezés! mozgalom a nagyszerű 
eredmények mellett itt-ott. rikító 
hibákat is szül. Például Görbehá­
zán, — ahol kezdetben megyeid­
éivé vált a jó munka — kicsit 
megrészegültek a sikerektől és 

egyes helyi vezetők irányt 
vettek az önkéntesség elvének 
sulbadobására. Meg nem en­
gedett módon akartak néhány 
dolgozó parasztot „rábeszél­

ni” a szövetkezésre, 
mert úgyis tagosítás alá esik a 
földje Ez rendkívül súlyos hiba. 
Az önkéntesség a szövetkezés
alapfeltétele.

Ahol a szövetkezés nem a leg­
tisztább önkéntesség, meggyő­
zés útján történik, ott fabat­

kát sem ér az eredmény.
A -örbsházlak tehát vigyázzanak, 
ne rontsák el eddigi jó munká­
jukat.

A népnevelő

megállás, vagy zökkenő nélkül, 
változatlanul tovább folyik. Ha 
változás van benne, az csak any- 
nyi lehet, hogy most már még 
gyorsabb tempóban növelés zik a 
falu szocialista szektora. 

Termelőcsoportjainkban az el­
múlt vasárnapolvhoz hasonló­
an most vasárnap is ünnepé­
lyes taggyűlést kell tartani 

attól függetlenül, hogy tagosíta- 
nak-e az illető tszcs-ben, vagy 
nem. A vasárnapot most Is a 
szövetkezeti mozgalom virúló si­
kereinek ünnepévé kell tenni.

Úgy harcoljanak népnevelőink, 
termelőcsoportjaink az ellenség 
ellen, a dolgozó parasztok meg­
nyeréséért, hogy nagy és erős 
szövetkezetek szülessenek a harc 
nyomában.

n

MAGASÉPÍTÉS! NV DOLGOZOM
Takács Lajos elvtárs kőműves a Kórház építkezésénél mér az 

első nap 165 százalékra teljesítette új normáját.
Kövessétek példáját, szárnyaljátok túl az új normát! 

POLGÁRI DOHÁNYBEVÁLTÓ ÜZEMVEZETŐJE!
Te és az irodában dolgozó pénztáros, könyvelő, bérelszámold 

pontatlanul, elkésve jártok be az üzembe. Így mutattok példát a 
dolgozóknak?

Mi a véleményetek a szocialista munkafegyelemről?
VIGH IMRE DVKV DOLGOZÓJA!

Amíg elvtársaid öntudatosan harcolnak a 100 000 kilométeres 
mozgalom sikeréért, addig te elkésel, vagy egyáltalán nem je­
lensz meg szolgálati helyeden.

Mit gondolsz, helyes ez?

A. vetőmagvak tisztítású ban példái mutat 
Mémás dolgosó parasztsága

Az ilyen hibáktól eltekintve* 
általában jól halad a szelektor 
rozás a megye területén. Azok­
nál a községeknél, ahol nem 
megfelelő a szervezés, ott jó 
népnevelő munkával gyorsí­
tani kell az ütemet, nehogy a 
vetés előtti napokban álljon 
elő torlódás és késleltesse az 
őszi vetés beindulását.

Jövő évi még bőségesebb 
kenyerünk érdekében igen 
fontos, hogy jól tisztított vető­
magvak kerüljenek elvetésre. 
Fontos ez azért, hogy gyom- 
talanítsuk gabonaföldjeinket, 
de azért is, mert a szelektor 
osztályozza a magvakat, így a 
termelő a legjobb magvakat 
tudja majd elvetni.

Hajdú-Bihar dolgozó pa­
rasztságának a szelektorozás jó 
megszervezésében a munka jó 
vitelében példát ad Hajdúná­
nás dolgozó parasztsága. A 
mai napig

már 1500 mázsa búzát sze- 
lektoroztak az egyéni ter­
melők. A termelőszövetke­
zeti csoportok pedig már 
elvégezték a szelektorozás 

munkáját.
Nánáson tanyánként és utcán­
ként szervezték meg a szelek­
torozást. Pontos beosztás alap­
ján dolgoznak Nincs torlódás 
és mindenkire sor kerül, hogy 
szelektorozza vetőmagját.

A megye területén nem min­
denütt halad ilyen jó ütemben 
a munka. A berettyóújfalui já­
rásban jó lenne, ha követnék 
a nánásiak példáját és átven­
nék szervezési módjukat. Jól 
bevált, nagyon érdemes kö­
vetni.

A szervezési hiba kiütkö­
zik Vámospércsen, Nagyrá- 
bén, ahol nem halad folya­
matosan a szelektorozás és 
néha állnak a gépek,várják 

a gabonászsákokat. 
Nyiracsádon nem ismerték fel 
még a szelektorozás fontossá­

gát, nagy előnyét, ez az oka 
annak, hogy késve kezdtek a 
vetőmagíj szilfáshoz. Idejében 
ott voll a gép, de nem volt mit 
tisztítani és más községbe, Fü- 
löpre vitték át. Persze most 
már az acsádiak is észbekap­
tak és kérik vissza a szelekto- 
rozót. Most igyekeznek, amikor 
már lekéstek.

TüDli, mint hétszázezer forintot feapnak 
a őszön építkezésre a hajdú-bihari 

termetőcsoporiok
Dolgozó parasztságunk széles rétegei kapcsolódtak be at 

elmúlt napokban termelőszövetkezeti mozgalmunkba. így Haj­
dú-Bihar megyében is jelentősen megnőtt úgy számban, mint 
földterületben a TSZCS-k ereje, mert hétfő reggelig egyéni­
leg dolgozó parasztjaink több, mint 5000 kataszteri hold föld­
del kérték felvételüket a már működő termelőszövetkezeti 
csoportokba. Ezenkívül hat új TSZCS is alakult a megyében 
eddig közel ezer hold területen. Ezek a számok az elmúlt na­
pokban jelentősen megnövekedtek és az adatokból megálla­
pítható, hogy termelőszövetkezeti mozgalmunk Hajdú-Bihar 
megyében döntő győzelmet aratott.

A kormányzatunk hatalmas összegekkel segíti a terme­
lőszövetkezeti csoportokat. Csak lakás és raktár építésre ez év 
őszén hétszázezer forinton felül kapnak a TSZCS-k, ezenfelül 
természetesen vetőmaggal és tenyészállatokkal js támogatják 
a falu szocialista szektorát.

Szeptember 2440! október 1-ig 
Mezőgazdasági Kiállítás lesz Debrecenben

Mindjobban fejlődő mezőgaz­
daságunk termelvényeit, erő­
södő nehéziparunk mezőgazda- 
'sági gépeit, kereskedelmi vál­

munka minden

A kenyérgabona és takarmánygabona begyűjtésien 
tovább emelkedik a megye eredménye

A megye dolgozó parasztsága to­
vább folytatja a begyűjtési ver­
senyt és különösen a kenyérgabona 
beadása terén értünk el további jó 
eredményeket. Az elmúlt heti agi­
táció megjavította a takarmány- 
gabona beadási százalékát is. Egy 
héttel ezelőtt még 70 százalék volt 
a takarmánygabona frontján az 
eredmény és ez szerdára már 76 
százalékra emelkedett.

Községeink egész sora haladta túl 
a 100 százalékos eredményt.

A takarmánygabona beadásá­
nak vonalán az élen halad Haj- 
dúszovát 419 százalékos ered­
ményével, utána következik Jó- 
zsa 305, Földes 234 százalék­
kal. Téglás is előretört és 270 

százalékra teljesített. 
Példásan teljesítik a takarmányga­
bona beadását Balmazújváros, ahol 
129 százalékos az eredmény, de

nem marad le Vértes, Püspökla­
dány, Ujléta, Nádudvar sem. Ezek 
a községek túlhaladták a 100 száza­
lékos eredményt.

Példát vehetne ezektől a közsé­
gektől több bihari község, ahol jóval 
alatta maradnak még a maradék­
talan teljesítésnek. Ilyenek Mező­
sas, Ujiráz, Darvas, Esztár, Báránd 
és a hajdúsági földekről Polgár, Ti- 
szacsege.

Dolgozó parasztságunk az elma­
radt községekben maradéktalanul 
tegyen eleget takarmánygabona be­
adási kötelezettségének. Állatte­
nyésztésünk további fejlesztésénél 
fontos, hogy elegendő takarmány- 
gabona legyen raktárainkban.

A szerdai értékelés szerint a me­
gye dolgozó parasztságának együt­
tes teljesítése 155 százalékra emel­
kedett az elmúlt heti 152 százalék­
ról.

lalataink pedig szép kivitelű 
és jó minőségi áruit mutatja 
be Debrecenben a Mezőgazda- 
sági Kiállítás, melyet az előze­
tes tervek szerint szeptember 
24-től október 1-ig, tehát nyolc 
napon át tartanak nyitva a 
Központi Egyetemen és az 
Egyetem előtti térségen.

Máris nagy érdeklődés nyil­
vánul meg Debrecenben és a 
megyében a Mezőgazdasági 
Kiállítás iránt, több termelő­
szövetkezeti csoportunk te- 
nyészállatjával, nemesített ve­
tőmagjával, az elepi TSZCS 
gyapotjával, de az egyénileg 
dolgozó parasztok is részt vesz­
nek termelvényeikkel a kiállí­
táson, melyre különvonatok 
beállítását tervezi a MÁV. Elő­
reláthatólag a kiállítás időtar­
tama alatt kedvezményes áru 
jegyekkel lehet Debrecenbe 
jönni.
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Kezdődik az iskolai év
I A nyaralók utolsó csoportjai is 
p,z ünnepélyes zászlóbevonásra ke­
fe zülnek a hegyi táborokban és a 
Balaton partján. Már bontogatják 
a sátrakat, s készülnek hazafelé 
ft fiatalok. Pár nap muiva kezdő 
tlik az iskolai év.

Az esti tábortűz mellett már a 
fő bcszédtárgy az iskola. Hogy 
lesz, mint lesz a következő tan­
évben. Az új tankönyvekről fo­
lyik a szó, meg arról, hogy ez az 
év milyen eredményeket hoz. A 
Balaton mellett és a sárguló er­
dő fái között gondolatban az is 

" kólák hűvös folyosóin járkálnak 
e benéznek a tintaszagű tanter­
mekbe.

Gyönyörű volt ez a nyár is. A 
jól végzett munka jutalmát arat­
ták le a fiatalok. S most újult erő­
vel, még nagyobb lelkesedéssel in­
dulnak az iskolai év elé.

Az iskolák folyosói, amelyek a 
nyáron kongtak az ürességtől, is­
mét megélénkültek.

AZ ALTALANOS ISKOLÁKBAN

augusztus 28-án és 29-én folytak 
le a pótvizsgák. Azok a tanulók, 
akik a nyáron valami ok miatt el­
mulasztották a beiratkozást, 
augusztus 30-tól szeptember 1-ig 
pótolhatják. Ezeken a napokon 
minden általános iskolában pótbe- 
Aatás lesz.

A nevelők már készítik a mun­

katerveket, hogy ez az év mé„ 
jobb és még eredményesebb le­
gyen, mint az előbbi.

A tanévnyitó ünnepségek váró 
son szeptember 2-án, szombaton 
délután 5 órakor lesznek. Falvak 
ban és tanyai iskolákban szép 
ternber 3-án, vasárnap délután 3 
órakor tartják.

Az ünnepélyes tanévkezdés min­
den iskolában szeptember 4 én 
reggel 8 órakor van.

A KÖZÉPISKOLÁKBAN
szintén most készülnek az iskola­
év- megkezdésére. Már zsongnak 
az iskolák falai, szülök és gyer­
mekek járnak kelnek az eddig e 
hagyott folyosókon.

A pótvizsgákra kevesen jönnek. 
A múlt esztendőben nem volt 
annyi bukás, mint régen. Jobb 
kedvvel tanulnak a fiatalok, s 
jobban foglalkoznak velük. Azok 
számára, akiknek a műit eszten­
dőben nem ment jól a tanulás, a 
pótvizsgákat augusztus 23—31-ig 
tartják.

Vannak a középiskolákban is 
olyanok, akik elmulasztották a 
nyári beiratkozást, azok számára 
pótbeiratás szeptember 2-ig lesz.

Az ünnepélyes tanévnyitót kö­
zépiskolákban szeptember 2-án, 
szombaton délután 5 órakor tart­
ják

A iskolák tárt kapukkal várják 
a fiatalokat.

ÍREK
Várható időjárás : Fokozato- 

san gyengülő északnyugati- 
északi szél, később északkeleti 
szél. Változó, tíe aránylag ke­
vés felhő. Egy két helyen — 
főleg keleten — kisebb zápor­
eső, zivatar lehet. Az éjszakai 
lehűlés erősödik, a nappali hő 
mérséklet 20—28 fok között.

Az állami Révai Miklós ál-

Rendezzen szombatén a Déri-téren 
műsoros estet a Csokonal-szmház

Isry a közönség a bérieíczésa kampány során 
megismeri az új, kibővített társulatot

Miskolcon az elmúlt vasárnap a 
fiepkerti szabadtéri színpadon a mis­
kolci Nemzeti Színház új, kibővüli 
gárdája gazdag ízelítőt adott ké­
pességeiből s a megerősített zene­
kar felkészültségéről. Kertész Sán­
dor elvtárs, — a Debrecenben is is­
mert színész, —- az est rendezője 
pedig prológjában elmondotta a kö­
zönségnek, az előadást azért ren­
dezték meg, hogy a társulat az évad 
megkezdése előtt módot nyújtson 
arra a dolgozóknak, hogy a közön­
ség megismerje a színház régi és 
új erőit és mikor bérletet vált, már 
tudja, kikre és mire „adja le sza­
vazatát”.

Debrecenben is most folyik vá­
rosszerte az Állami Csokonai Szín­
ház bérlclszerzési kampánya, mely­
ben az üzemek, tömegszervezetek, 
valamint egyes közületek versenyt 
indítottak, hogy a színház birtokba­
vétele után a nézőteret is a régi 
kapitalista színház burzsoá közön­
sége helyett a dolgozók fiaival tölt­
sék meg, azokkal, akik eddig nem 
igen jutottak el a Csokonai Szín­
ház páholyáig, vagy támlásszékéig.

A versenyben már eddig is szép 
eredményeket értek el az egyes üze­
mek, azonban ez a bérletszerzési kam­
pány nem vált általános tömegmozga. 
lommá. A dolgozók egyrészét még

nem világosították fel népnevelőink a 
szinházbajárás jelentőségéről, arról, 
hogy aki nevelni, képezni akarja 
magát, annak ott a helye a színház­
ban is. A színház is harci terület, 
Pártunk, népi demokráciánk ott is 
harcot folytat az ellenséges ideoló­
gia, az ellenséges, kozmopolita ál­
művészet ellen. A harc viszont csak 
úgy lehet eredményes, ha azt a dol­
gozók teljes mértékben támogatják. 
Éppen ezért javasoljuk az Állami 
Csokonai Színház igazgatóságának, 
hogy szombaton este a Déri-téren 
a színház teljes szereplőgárdájának, 
balett- cs zenekarának résztvéteié- 
ve_l_ belépődíj nélkül rendezzen egy 
műsoros estet, a debreceni dolgo­
zók részére, hadd ismerjék meg 
munkásaink, dolgozó parasztjaink 
színészeinket, az új színtársulatot és 
zenekart, az új, szocialista kultúrát 
s ha nívós, jó előadást produkál a 
Csokonai Színház, úgy nem vitás, 
hogy nagy számban meg nő a bér­
letvásárlók száma az előadást kö­
vető napokban- A közönség látni 
fogja ugyanis, hogy érdemes bér­
letet vásárolni, mert ott a szocialis­
ta realista irodalom remekeivel s 
nem „Mária főhadnaggyal” vagy 
,Tschörl-papa lányaival” ismerked­
het meg.

Kinevezték a megyei tárná es 
osztályvezetőit

A szovjetek példáján a dolgozó 
nép érdekében töltik be hivatásu­
kat a megyei tanácsok, amelyek 
a kezdeti zökkenők elmúltával, a 
bürokrácia fokozott kiküszöbölé­
sével végzik munkájukat a mun­
kásság és a dolgozó parasztság 
elismerése mellett.

Hajdú-Bihar megye tanácsa két 
és félhónapos működésre tekint 
vissza. E rövid idő alatt is nagy 
fejlődésen ment keresztül a köz- 
igazgatás és megyénkben a tanács 
jó munkája hozzájárult a ter- 
ménybegyüjtésben elért nagyszerű 
eredményeinkhez, győzelmeink­
hez. Az elmúlt napokban a megyei 
tanács titkárságához leérkezett a 
belügyminisztérium leirata, mely 
a megyei tanács osztályvezstői- 
pek névsorát tartalmazta.

A belügyminiszter a pénzügyi 
josztáJy vezetésével Varga Jenő 
elvtársat bízta meg, a terv- és 
{Äatlsztikai osztály vezetője Bar­

bai Kálmán lett. Egy hosszúpályi 
dolgozó parasztasszony: Kincses 
Benjáminná elvtársnő vezeti az 
igazgatási osztályt, az ipari osz­
tály vezetője pedig Csendes Já- 
nosné elvtársim, munkástanácsnok 
lett. Pét hő László elvtárs, vagon­
gyári munkást bízták rneg a ke­
reskedelmi, Dani Imre elvtárs, va­
gongyári munkást pedig a mező­
gazdasági osztály vezetésével. Az 
építési osztály helyettes vezetője 
Fodor K. Béla, a közlekedési osz­
tály vezetője Bujdosó Imre. A IX. 
osztály, az oktatási és népműve­
lési osztályt Tokaji József elvtárs 
vezeti, helyettese E. Kiss Sándor 
elvtárs, míg a népművelési alosz­
tály vezetője Szöllősi Gyula elv­
társ lett. A közegészség! és nép­
jóléti osztály vezetésével dr. Gáli 
György elvtársat bízták meg, míg 
a munkaerőgazdálkodási osztály 
vezetője Takács György lett. Az 
új osztályvezetők már a tanács 
megalakulása óta működnek.

f alános gimnázium és tanító­
képző tanulói a tankönyveket 
augusztus 31-től naponta 8-ig 
vásárolhatják meg. Tanévnyitó 
ünnepély szeptember 2-án dél 
után 5 órakor.

Azok a felnőttek, akik az 
elemi vagy népiskola IV. osz­
tályát elvégezték, most rövid 
idő alatt a négy középiskolá­
nak megfelelő VIII. általános 
iskolai bizonyítványt is meg­
szerezhetik a csapókerti állami 
általános iskolában. (Jánosi-u 
36.) Előkészítő tanítás heten­
ként háromszor, az esti órák­
ban lesz. Jelentkezni lehet na­
ponként az iskola igazgatójá­
nál. —r A tanfolyam teljesen 
díjmentes.

Sokszáz tonna papír terven fe
lük A kraszmokamsziki cellulózé 
gyár munkásai a .stockholmi béke­
felhívás aláírásával egyidejűleg 
sztahánovlsta műszakot kezdtek. 
A kombinát kiváló munkásai a 
műszak ideje alatt állandóan túl­
teljesítették a tervet.

3—fi éveseknek délelőtti fog­
lalkoztatása Batthyányi-u. 16.

(x)
Felkérjük mindazokat az 

elvtársakat, akik az elsőse­
gélynyújtó és a népegészség- 
őri tanfolyamot elvégezték ma 
1950 folyó hó 31-én helyisé­
günkben Vöröshadsereg útja 
59. szám alatt, saját érdekük­
ben jelenjenek meg.

Tánctanfolyam kezdődik 
szeptember 5-én Dr. Konczné 
„Ritmus" tánciskolájában, Pé- 
íerfia-u. 30.

A Petőfi általános iskola út­
törői szeptember elsején, reg 
lel 8 órakor csapatgyűlést tar­

tanak. Megjelenés kötelező .
A vidám hétvég alkalmából 

pénteken, szombaton és vasár­
nap műsoros estet rendeznek 
az üzemek kultúrcsoportjai. A 
Déri téren pénteken este a 
kereskedelmi és pénzügyi dolgo­
zók valamint az OTI kultúrgár- 
dája tart előadást. Szombaton 
este a DHV kuitúrcsoportja, 
vasárnap este a MÁV fűtőház 
kuitúrcsoportja ad kultúrmű­
sort. Ugyan ezeken a napo­
kon a Rákosi-telepen, Szabad­
ság-telepen és a Homokkert 
ben, valamint a Tégláskertben 
is tartanak előadást. A Déri 
téren minden este fél 8-kor, 
külsőségeken este fél 6-kor kéz 

elődnek az előadások.
Vasárnap délelőtt 10 órakor 

az MSZT helyiségében konfe­
rencia lesz a kultúrverseny- 
ben részt vett tánccsoportok 
oktatóinak és aktíváinak. A 
konferencián kiértékelik az el­
ért eredményeket a vidéki 
mozgalom továbbfejlesztésé­
nek érdekében. Végezetül a 
konferencia részvevői kollekti­
ven megtekintik az operaházi 
balett-estet.

a
Két új sztahánovlsta 
Magasépítési NV-nél

A Szovjetunió hős sztahanovis­
táinak nyomdokain haladva mind 
több és több munkahős, sztahano­
vista nevelődik ki a magyar dol­
gozók legjobbjai közül. Az építő­
iparban dolgozók közül is nőnek 
ki szép számmal sztahanovisták, 
bár ezen a vonalon még óriási fel­
adatok állnak előttünk. ,

A debreceni Magasépítési NV 
sztahanovistáinak száma az el- 
műit negyedévben végzett kitűnő 
munka következtében ismét sza­
porodott. A napokban érkezett le a 
vállalathoz Szilágyi Mihály és Me­

zei János sztahanovista öklévé!#. 
Szilágyi elvtárs kőműves, a mén­
telepi építkezésnél dolgozott és ál­
landóan 200 százalék felett telje­
sítette normáját. Mezei János par- 
kettes az iparkamarai építkezés­
nél tette Ismertté nevét kitűnő 
eredményeivel. Mindkét sztaháno- 
vista bizonyára nem elégszik meg 
eredményével, hanem az új nor­
mák túlteljesítésével, munkamód­
szerük továbbadásával, a többi 
dolgozó nevelésével elősegíti a 
Sztahánov-mozgalom Kiszélesíté­
sét, új sztahanovisták születését.

Újítókiállítás Debrecenben
A Kereskedelmi és Pénzügyi 

Dolgozók Szakszervezete budapes­
ti központja a Budapesten íg'en 
nagy sikert aratott Üjftókiáliitást 
Debrecenben is megrendezi. A ki­
állítás a ma délutáni 6 órai ünne­
pélyes megnyitóval kezdődik, 
és szeptember 7-ig tart.

A kiállítás anyaga Ipari és 
egyéb vállalataink eddig jó! be­
vált és alkalmazott újításait, va- 
amint azok alkalmazási módját, 

az eddig szerzett tapasztalatokat 
mutatja be szemléltető formában. 
Azokban a vidéki városokban, ahol 
ezidáig az üjítókiállítást megren

dezték, az üzemek és vállalatok 
dolgozói igen sok tapasztalatot 
nyertek további újításaikra vonat­
kozólag. A kiállítás anyagából na­
gyon sok olyan észszerüsítest, újí­
tást tudtak átvenni, amelyek az 
üzemekben és vállalatoknál jól al­
kalmazhatók.

A kiállítás iránt városszerte 
nagy érdeklődés nyilvánul meg. A 
kiállítás megtekintése díjtalan'’he­
lye a Kereskedelmi és Pénzügyi 
Dolgozók Szakszervezete székhá­
za, Vöröshadsereg útja 26. I. eins- 

i let.

HIRDETMÉNY
Kaba község elöljárósága 

közhírré teszi, hogy országos 
állat- és kirakodóvásárt tart 
1950 szeptember 6-án, melyre 
vészmentes helyről szabály- 
szerű járlaltal mindennemű ál­
lat felhajtható.

Békevédelmi Mzottság a koreai 
szeretetcsoiiiagolíért és a békéért

A Vágóhíd békevédelmi bizottsága is nagy szeretettel és lelke­
sedéssel gyújt a koreai szeretetcsomagokra s alapos egyéni felvilágo­
sító munkával es kisgyülések sokaságával ismertetik dolgozóinkkal a 
koreai nép hős harcát.
hu .WíW. meg if az cred menye, mert dolgozóink 840 forin­
tot ajánlottak fel szeretctcsomagoK ra. A röpgyííléseken — amelyek ál-
Ibin™ ',gev J°! sikerülnek - dol gozóink tiltakoztak az amerikai im­
perialisták koreai bombázása, ártatlan asszonyok és gyermekek legyil- 
kolasa ellen s követelték, hogy az idegen betolakodók haladéktalanul 
vonjak ki csapataikat Koreai földjéről.

k»z°ttsá£unk az egyéni agitáció cs röpgyüiésck mcí- 
' m'nden reggel hangos híradón keresztül szól a munkába siető 

dolgozokhoz s felhívja okét, állják meg helyüket a munkapadok mei- 
eít, járuljanak hozza a termelés fokozatos emeléséhez s így segítsék 
a koreai nép felszabadító harcát. hy b
mODthng0Sh,radÓ CSÍy ismét »^szólal s megkérdezi a dolgozókat 
megtetteu-e aznap mindent a be ke nagy ügyének sikere érdekében,’ 
amdv békés építésünknek s mind annyiunk bold V életének alapfclté-

KÖBLÖS JÓZSEFNÉ, 
a vágóhídi bekebizottság elnöke.

Húsarudák és Mépk&ltok nyílnak 
a munkás lakta negyedekben
így segíti a megyei tanács a dolgozókat

fényesebb belvárosi Népből lókkal 
és húsárudákkal.

Természetesen az ötéves terv első 
évének negyedik negyedében to­
vább fokozzák a húsbollok és Nép- 
boitok számát, hogy úgy a hús., 
mint a fűszerellátásban e téren is 
biztosítsák a sorbanállástól zavar­
mentes ellátást, mellyel sok mun­
kaórát takarít meg a debreceni 
dolgozók számára.

Nincs baj a húsellátással Debre­
cenben. Hogy mégis szombatonként 
a Községi Húsüzem árudái előtt 
sorbanállanak, azt egyrészt az el­
lenség által terjesztett háborús rém 
híreknek, valamint a kevés számú 
húsárudának a rovására írhatjuk. 
A megyei tanács végrehajlóbizott- 
sága is felfigyelt erre a jelenségre 
és legutóbbi ülésén a dolgozó nép 
érdekében határozatot hozott, hogy 
Debrecenben — különösen a mun­
káslakta negyedekben emelni kell 
a húsárudák számát.

A megyei tanácsnak e rendelke­
zése általános megelégedést váltott 
ki a dolgozók tömegeiben és mint 
tegnap értesültünk, a határozatot 
röv.desen végrehajtják, mert a me­
gyei tanács kereskedelmi osztálya 
már intézkedett, hogy a Debreceni 
Rlelmiszerkereskedelmi Állami Vál­
lalat szaporítsa úgy a húsárudák, 
mint a Népboltok számát. Az elő­
zetes tervek alapján szeptember 
30-ig fűszerüzlet nyílik a Varga­
kertben (K. Tóth utca 11. szám), 
Tégláskertben (Balaton utca 4,). 
Szabadságtelepen (Márton Kálmán 
utca 1.) és a Wolaffka telepen.

Ezenkívül a már megnyílt szabad­
ságié.epi búsbolt mellé — melyet 
a Marton Kálmán utca 3. sz. alatti 
helyiségben helyeztek el — az el­
következendő hónapban a Huszár 
Gál utcában, a Szoboszlai út 21-b. 
alatt, a Szent Anna utca végén és 
a Sámsoni úton — túl a sorompón 
— létesítenek húsárudat, mely úgy 
kivitelben, mint áruval való ellá­
tottságában vetekszik majd a leg-
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tfA Sztahánov-mozgalom iparunk jövőjének /fépuise/o/e“ (Sztálin)

Szilágyi Mihály és brigádja 
a dicsőség útján halad

Szilágyi Mihály 1943-ban a Szov­
jet ti ni óban fogságba esett. Három 
évig volt ott cs czidó' alatt nagyon 
sokat tapasztalt. A lágerből épít­
kezésekre került dolgozni. Együtt 
dolgozott szovjet emberekkel, meg­
ismerte őket, azok életét és a mun­
kához való viszonyukat. Meglepte 
az ottani építőipar fejlettsége és a 
szovjet emberek önfeláldozó, meg­
torpanást nem tűrő munkája. Te.t 
az idő és egyre többet tapasztalt. 
Rövidesen megismerkedett Alexe j 
Sztahánov nevével. Hallott a szovjet 
építőipar hőseiről, Savljuginról és 
Orlovról, akiknek később munka- 
módszerét is átvette- Fogoly vo’t, 
de nem érezte, hiszen szabadon 
járt-kelt és munkája után megbe­
csülték. A harmadik év vége felé 
ő maga is a dicsőség útjára lépett, 
Sztahánov nyomdokain haladt. Szta­
hanovista lett, normáját 200 száza­
tokon felül teljesítette és megkapta 
a Vörös Csillagot, a munka hőse 
kitüntetést.

Később, 1946-ban hazakerült és a 
Magasépítési NV-hez ment dolgoz­
ni. A Helyivasút helyreállítási mun­
káinál dolgozott. Szilágyi Mihály 
munkatársainak nagyon sokat be­
szélt a szovjet tapasztalatokról és az 
ottani munkákról.

AZ ELSŐ GYŐZELEM

Szilágyi elvtárs 1949 márciusá­
ban a Baranyi-úti bérházak építke­
zésénél dolgozott Marsaiké Gyulá­
val, Erdei Jánossal. Lépcsőt raktak- 
Munkája nyomába állandó siker 
szegődölt. Ennek meg is volt az 
oka. A munkát gondosan, észsze­
rűen végezte, sohasem kapkodott és 
mindig tisztán látta maga előtt a 
következő feladatokat. Az időt ki­
használta, nem veszett kárba egyet­
len perc sem. Ekkor még nagyon 
ritkaságszámban mentek a 200 szá­
zalékos teljesítmények, de Szilágyi 
Mihály társaival együtt 200 és még 
ennél magasabb százalékos teljesít­
ményi értek cl.

Egy évig dolgozott a Baranyi 
nton.es ezidő alatt nagyon sc-k szak- 
társának átadta munkamódszerét. 
Innen a Méntelepi régi istálló hely­
reállításához került. Munkája után 
itt szerezte meg a legnagyobb meg­
becsülést. Megismerkedett a mun­
kahellyel, a munkaviszonyokkal és 
dolgozótársaival- Megalakította a 
„Sztahánov-brigád”-ot. Ez a brigád 
rövidesen elnyerte a többi dolgozók 
elismerését, felfigyelt rájuk min­
denki. 200 százalékon alul itt sem 
teljesítettek sohasem. Győzelmet 
győzelem után arattak. A Baranyi- 
úton egyszer már megszerezték a 
vándorzászlót s a Méntelepnél_ is 
ismét ők nyerték el s négy héten 
keresztül maguknál tartották.. De a 
győzelem nem ragadtatta el őket. A 
brigád tagjai. Hevesi Gyula, Hevesi 
Sándor, Abuczki Ferenc és Papp 
László elvtársak Szilágyi elvtáís 
vezetésével még komolyabb mun­
kához láttak A\,Sztahánov Újság­
nak rendszeres olvasói lettek, mely­
ből újabb és újabb szempontokat 
merítettek.
EGYIK SIKERT A MÁSIK

UTÁN ARATTÁK

A !4-es bérhéten 218, a 23-as 
bérhéten már 296 százalékos ered­
ményt értek el. Második negyedévi 
tervüket 226 százalékra teljesítet­
ték- Szilágyi Mihály brigádja ál­
landóan a legelevenebb versenyben 
volt. Géder Sándor brigádjával.„Szá­
zalékuk együtt haladt, de minőségi 
munkában mindig a „Sztahanov- 
brigád” járt az élen. Sikereik tui<a 
a munka gondos megszervezese 
volt. Anyaghiány sohasem iordu t 
elő és a következő feladatokkal al 
landóan tisztában voltak, a munka 
menete tervszerű volt. A brigád­
nak nagy segítségére volt a valraiat 
műszaki vezetősége és Pálfi San- 
dór clvlárs, vállalatvezető is-

A Méntelepről többször e,vezé­
nyelték a brigádot más olyan épít­
kezésekre. ahol gyengén haladt _u 
termelőmunka. Egyizben Zsák an es

Darvason voltak. Átadták tapaszta­
lataikat a munkásoknak, részletesen 
elmondták és tettekkel is bebizonyí­
tották, hogy a szervezettség a lelke 
a munkának. Ugyanígy voltak 
Nagyhegyesen is- A kőművesek itt 
panaszolták, hogyha belefeszülnek, 
akkor sein tudnak 120—130 száza­
léknál nagyobb eredményt elérni. 
Szilágyi elvtárs rámutatott a mun­
ka gyengéjére, a szervezés hibáira. 
Egy néhányszor magamellé gyűj­
tötte a nagyhegy esteket és elma­
gyarázta a hiányosságokat, niajd 
munkához láttak külön-külön. A 
nagyhegyesek még azon a héten 
200 százalékot értek el, Szilágyi 
Mihály „Sztahánov-brigád”-ja pedig 
290 százalékot.

LEGFONTOSABB

A MUNKA GONDOS 

MEGSZERVEZÉSE

A brigád bármerre járt, minde­
nütt átadta tapasztalatait és ezt az 
egymást követő győzelmek kísér­
ték. A munka fellendült és könnyebb 
lett. A Méntelepnél 16 tanuló sereg­
lett Szilágyi elvtárs köré és ebből 
most nyolc a Hortobágyon épít egy

munkavezetővel teljesen önállóan és 
szép eredményekkel. A VI. számú 
építkezés hibáit is ez a brigád ja­
vította ki. Itt 16 tagú segédmun­
kás brigéd helyett 8 tagú segéd­
munkás brigádot szervezett és be­
bizonyította, hogy jó szervezéssel a 
[elére csökkentett létszámú brigád 
is el tudja látni a feladatot-

Szilágyi elvtárs arra a kérdésre, 
hogy hány szaktársának adta át 
módszeréi, nem iudolt megfelelni. 
Nem, mert valóban nehéz volna 
összeszámolni. Csak a VI. számú 
építkezésnél több száz embernek ja­
vította meg munkáját azóta, amióta 
a „Szíahánov-brigád” ott dolgozott.

A brigádnak minden tagja szta­
hanovista lelt s most elérkezett az 
idő, amikor szétbomlik az annyi 
sok dicsőséget aratott ..Sztabánov- 
brigád”. Szilágyi elvtárs a diósgyő­
ri Gyárépítő NV-hez megy, a bri­
gád többi tag la -eclig szerteszét az 
országban. Anig, ua összeszoktak a 
munkában, hogy mindegyikőjüknek 
nagyon fáj a válás, de megnyug­
tatja őket az a tudat és erre büsz­
kék is, hogy hazánk és a szocializ­
mus érdekében válnak el egymás­
tól. A lovábbi győzelem és siker 
érdeke kívánja, hogy országszerte 
még nagyobb eredménnyel elves­
sék a sztahánovizmus magját.

B Sztaiiánotf-aozgaiem mindennap 
új győzelmei jelent

Átképzősök
Halk zsibongás tölti be a termet.' hogy ne elégedjenek rneg eddigi

Beszélgetnek. Kisebb csoportok 
képződnek és azon belül tárgyalnak 
meg egyes kérdéseket■ Egyesek a 
munkahelyen történteket mesélik 
el, mások apró-cseprő ügyeikről be­
szélgetnek, de legtöbben az előttük 
álló feladatra gondolnak.

,-Ma vizsgázunk. Most válik eh 
érdemesek leszünk-e arra, hogy 
szakmunkások legyünk■ De hisz 
úgy se fog sikerülni, nem tudok én 
semmit" — ilyen és hasonló gon­
dolatok kergetőznek a székeken 
szorongok agyában. Olyan vizsga 
előtti hangulat ez, amikor azt gon­
dolja az ember, hogy még azt is 
elfelejtette, amit tud. Igyekszik is 
felidézni a tanultakat és gyors moz. 
duluttal lapozni kezdi jegyzeteit.

A teremben lévő álképzősök eny­
he izgalommal készülnek a vizs­
gára- De egyszerre eltűnik minden 
szorongás, szívdobogás, amikor Ma- 
latinszki és Karsai elvtársak beve­
zető szavai után felcsendül a 
,,Könnyű a szívünk, vidám a nyár“ 
Igen, könnyű szívvel, Sztálin elv- 
társ nevével ajkukon nyugodtan, 
öntudatosan állnak a vizsgáztató 
bizottság előtt és egymás után ad­
ják a választ a kérdésekre.

B. Fodor László kőműves d<kép­
zős — hallatszik a név■ Odaáll a 
táblához és a számtanpélda sikeres 
megoldása után az elméleti kérdé­
sekben is jól megállja helyét. A 
gyakorlati munkában sem vall szé­
gyent. A kis, apró téglákkal ügyes 
mozdulatokkal rakja a 25-ös, majd 
a 38-as falat. A sarokképzés sem 
okoz problémát■ Cs. Kiss Sándor, 
Káté János és a többiek is hatá­
rozottan végzik munkájukat. Az 
asztal tetején pár pillanat alatt 
12-es, majd 3S-as fal alapjai látha­
tók

A. kőművesek mellett a lakatosok, 
villanyszerelők, bádogosok, festők is 
megállják helyüket. Nagy Júlia 
festő részletesen ismerteti, hogy 
miért avultak el a régi normák, mi 
a jelentőségük az újaknak.
_ Hatalmas feladat vár az ötéves

tervben az építőiparra. Rengeteg 
gyárat, üzemet, iskolát, kórházat, 
épületeket létesítünk. Nekünk is 
alaposan felszaporodik munkánk, 
lesz mit festeni — mondja — az 
ötéves tervvel kapcsolatban.

És így sorra felel minden kér. 
désre• hasonlóan a többi nyolcvan. 
öthöz, akik most teszik le a vizsgát- 
Az átképzősök jó munkái végezlek, 
ezt bizonyítja az egyes kérdésekre 
adott válaszuk, a kifogástalan gya­
korlati munka. Most az a feladat,

tudásukkal, fokozottabb mértékben 
tanuljanak- Minél jobban sajátítsák 
el szakmájukat, hogy az ő soraikból 
is a sztahanovisták tízei nőjenek ki-

A szocialista építés jelenlegi 
szakaszában a sztaháuovista,-
mozgalom megállás nélkül fej­
lődik a nemzetgazdaság vala­
mennyi ágában. Uj formálta1 
vesz fel, új tartalommal gaz­
dagodik, amely megfelel az 
ipar, a mezőgazdaság és az 
egész szocialista gazdasági 
élet fejlődése színvonalának. 
Fényesen tanúskodik a szovjet 
emberek fáradhatatlan tevé­
kenységéről, politikai öntuda­
tuk, termelői és technikai kul­
túrájuk folytonos emelkedésé­
ről.

Az egyre szélesebb körben 
kifejlődő szocialista munka- 
verseny, amelyek a háború 
utáni sztálini ötéves terv Ua- 
távidőelőtti teljesítésére irá­
nyul, valóban kiterjed az egész 
népre.

A szocialista munkaver­
senyben résztvesznek a mun­
kások, munkásnőit, kolhozpa­
rasztok, kolhozparasztnőit, tu­
dományos és technikai mun­
kások.

A sztaliáaovi alapokon léte­
sült szocialista m unit a verseny 
mindennap új győzelmet jelent 
a Szovjetunió dolgozói számá­
ra. A háború utáni ötéves terv 
éveiben különösen szemléltető­
en igazolódnak be Sztálin elv- 
társ szavai arra nézve, hogy a 
sztahanovista uozgalom:
„ ... megdönti a régi techni­
kai nézeteket, megváltoztatja 
a régi technikai normákat, a 
régi előirányzott lehetőségeket,

a régi termelési terveket, és új 
magasabb technikai normák, 
előirányzott teljesítmények. 
termelési tervek felállítását 
követeli meg.”

Az ötéves tervben meghatá­
rozták, hogy' a Szovjetunió 
egész ipari termelésének 46 
százalékkal kell felülmúlnia a 
háború előtti 1940-e® év terme­
lését. A sztahanovisták egyre 
gyakrabban közölnek jelenté­
seket ezekről az eredmények­
ről, amelyek az egész ötéves 
terv határidő előtti teljesítésé­
ről szólnak.

A sztahánov! szociálist ,i 
munkaverseny' a háború utáni 
időszakban új különféle for­
mákkal gazdagodott, amelyek 
rövid idő alatt a széles töme­
gek tulajdonába inenlek át. A 
szocialista munkaverseny' új 
formáinak legjellemzőbb sajá­
tossága, a kollektív sztahano­
vista munka megszervezése a 
brigádokban, a termelési kör­
zetekben, a műhelyekben és 
üzemekben teljes egészében a 
haladó termelési módszerekből 
leszűrt tapasztalatok széles­
körű rendszeresítése, szerveze­
ti és technikai rendszabályok 
tervszerű megvalósítása alap­
ján.

A 15 évvel ezelőtt megszüle­
tett Sztahánov-mozg alom egy­
re újabb és újabb színekkel 
gazdagodva járul hozzá a szo­
cialista népgazdaság erőteljes 
fejlődéséhez, a nép életszínvo­
nalának emeléséhez.

Alekszei Sztahánov a munka hőse
Alekszej Sztahánov nevét a föld­

kerekség minden országának dol­
gozói ismerik. Uj utakat nyitott 
meg a termelőmunka vonalán, s 
a munkafolyamatok tudományos 
és gyakorlati kidolgozásával meg­
teremtette azt a páratlan erejű 
tömegmozgalmat, amelyet a dol­
gozók sztahanovista mozgalom 
néven ismernek.

Alekszej Sztahánov 1905-ben 
született a cári Oroszország ILu- 
govoi nevű kis falujában. Apja 
szegényparaszt volt s így Sztaliá- 
novnak tízéves korától keményen 
dolgoznia kellett. A fiatal Szta­
hánov első évei úgy teltek el, mint 
a cári rabszolgasorsban tartott 
orosz szegényparasztság többi 
fiainak gyermekkora. Alig volt 
tízéves a fiatal Sztahánov, mikor 
kitört az első világháború s a cá­
ri önkény véres küzdelembe haj­
szolta a sínylődő népet. A háború 
harmadik évének végén 1917-ben 
a 17 éves Alekszej szemel előtt 
játszódott le a világtörténetem 
legnagyobb jelentőségű tömeg­
megmozdulása: a Nagy Októberi 
Szocialista Forradalom.

Alekszej Sztahánov számára is 
megváltozott az élet. A kommu­
nista dolgozók példája nyomán 
ezrek és milliók ébredtek rá, 
hogy a „munka becsület és dicső­
ség dolga”, ö maga is megtanul­
ta, ho-gy nyitva áll előtte és min­
den dolgozó előtt a műveltség, a 
tudás útja. Mohó lelkesedéssel 
kezdett tanulni és dolgozni a szó- 
cialista hazáért.

1927-ben Sztahánov a donveci 
bányába került. Először kocsis 
volt, majd 1930-ban segédvájár 
lett, 1933-ban már légkalapácsos 
vájárként dolgozott. Szabad ide­
jében céltudatosan tanult, képez­
te magát. Elvégezte a középisko­
lát, majd főiskolára Iratkozott be, 
még a második világháború kitö­
rése előtti időkben mérnöki okle­
velet szerzett.

1935-ben született meg és vált 
tetté Sztahánovnak az a gondola-' 
ta, mely új alapokra fekteti a 
munkát.

rájött, hogy termelékenysége azért 
csekély, mert sok felesleges mun­
kát végez. Abban az időben egy 
fejtésen 15—20 vájár dolgozott és 
a vájár a fejtés mellett maga vé­
gezte a cölöpözést is. Sztahánov

három részre osztotta a vájái 
munkáját és azt javasolta, válasz! 
szák külön a cölöpözést a szánfej-j 
tés munkájától, mert a folytonos) 
félbeszakítás sok Időveszteséget] 
okoz. Javaslatát eleinte nem akart 
ták elfogadni. Végül is 1935 au-j 
gusztus 30-ról 31-ére virradó éjjé" 
Sztahánov két cölöpözö munkást 
vett maga mellé és úgy szállt le 
a tárnába. A munkások akkori 
általános normája 6—7 tonna szén 
volt egy műszakban. Sztahánov, 
az akkor tartott nemzetközi ifjú­
sági nap tiszteletére, ezen az éj­
szakán 102 tonna szenet termelt 
ki.

Az eredményből is kitűnik, hogy 
a hatalmas munkateljesítményt 
nem a végsőkig megfeszített mun­
ka hozta magával, hanem a mun­
kamenet helyes megszervezése. A 
páratlan teljesítmény híre villám­
gyorsan járta be a Szovjetuniót, 
s a szovjet dolgozók milliói kö-

A nagyszerű felfedezés, az új 
lehetőségek feltárása, versenyláz­
ba hozta a Szovjetunió dolgozóit 
és nemcsak a bányászokat: a kez­
deményezés átterjedt más munka- 
területekre is. Egymás után tet­
ték közzé az addig elképzelhetet­
len új, magasba szökő munka- 
eredményeket.

Sztahánov. mint mérnök, szá­
mos új gépet szerkesztett, me­
lyeknek célja, hogy a munkát 
minden vonalon eredményesebbé 
tegye, számos eljárást dolgozott 
ki az aknák új feltárási módjaira.

A mérnöki munkának Sztahá­
nov véleménye szerint az a fő cél­
ja, hogy a bányákban teljesen gé­
pekkel pótolják az emberi munka­
erőt. Az úgynevezett bánya kom­
bájnok bevezetésével, s az új tö­
kéletes gépek alkalmazásával ezt 
el is érik. Nincs messze az az idő, 
mondotta Sztahánov, mikor a 
szovjet bányákban olyan fokú 
lesz a gépesítés, hogy a gépkeze­
lőé lesz a főszerep.

Sztahánov élete és munkája pél­
daképpen áll a Szovjetunió dolgo­
zói e'ött. Munkássága nyomán 
valósították meg a Szovjetunió 
dolgozói Sztálin elvtárs célkitűzé­
seit, ,,a munka termelékenységét 
oly magas fokra emelni, mely a 
kapitalista társadalmi rendszer 
ben el sem képzelhető.”

Sztahánov töprengései között vették Sztahánov példáját,

A DURRESI ÉPÍTKEZÉSI 
VÁLLALAT DOLGOZÓINAK 
FELAJÁNLÁSAI A BÉKE
hívei második világ­

kongresszusának tiszte­
letére

Az épílömunkások vállalták lio"v 
ezéyi tei-vúket 10 nappal a kitűzött 
hatandó előtt teljesítik, ugyanakkor 
5 százalékkal javítják munkájuk mi- 
nc>s<?get es 3 százalékos anyagmeg- 
nkariiast érnek el. Sokan egyéni 

felajánlásokat tellek. így Jonryi 
Dima épületasztalos vállalta, hogv 
c,z.F,yi tervét 20 nappal a határidő
ve°UékbefeJeZÍ' Példáját sokan kü"
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SPORT
Ax egyesületek figyelmébe!

Vasárnap csak az IB l-es és az NB ll-es 
loto-mérközésekel lehet lejátszani

í Az Országos Sport Hivatal rendele­
tét adott ki, mely szerint a szeptem. 
bér 3-ra kisorsolt NB II., NB III., 
.valamint kerületi bajnoki és barátsá­
gos mérkőzéseket egy későbbi Idő­
pontra kell elhalasztani, csupán az 
KB I. és az NB II. toto.mérkőzéseit 
lehet lejátszani. így az NB l..ben 
vasárnap a Vasas—BDOSZ. Győri Va. 
sas—Bőripari DSE, Szombathelyi Lo­

komotív—Csepeli Vasas, Textiles- 
Élőre, Dózsa—Diósgyőri Vasas, Salgó­
tarjáni Tárna—Tatatbányai Tárna, 
Honvéd—Szegedi SZMTE, Dorogi Tár­
na-Postás összecsapások lesznek.

Az OSH rendelete értelmében így 
elmarad a D. Lokomotív—Sa.iószent- 
péteri Tárna mérkőzés is, továbbá az 
összes NB III.-as és kerületi I. osztá­
lyú találkozók a keleti alosztályban.

A debreceni sportolók nagy MHK 
seregszemléje lesz vasárnap a Stadionban
'A megyében is készülnek az 

ünnepélyes
Vasárnap ünnepélyes keretek között 

megkezdődnek az MHK sportmozga­
lom második időszakának prőbázásai. 
Debrecen üzemi dolgozói, vasutasai, 
postásai, kereskedelmi és pénzügyi 
dolgozói, valamint a fiatalok nagy 
számban felvonulnak a Stadionban 
megrendezésre kerülő próbázásokra, 
eze! is jelezve azt, hogy rna minden 
öntudatos dolgozó átérzi annak jelen­
tőségét, hogy próbázésával is erősíti 
a Szovjetunió vezette béketábort.

Az ünnepségre és a próbázásra rr.ár 
folynak az előkészületek. Több deb­
receni üzemben a dolgozók már két 
edzéssel rendelkeznek és ebben ismét 
elől jár a Villanygyár, ahol a jó fel. 
világosító munka révén vasárnap va- 
vj a-ennyi benévezett próbát akar 
ténm a Stadionban. Egyébként csak

MHK második időszakának 
beindítására
azok próbázhatnak, akik az első idő­
szak követelményeinek eleget tettek, 
valamint augusztus folyamán két ed- 
zésen résztvettek

A stadion! próbázás reggel 6 órakor 
kezdődik. Nemes Sándor elvtárs, a 
SZOT megyei szervező titkára mél­
tatja akkor a nap jelentőségét, majd 
kezdetét veszik a próbázások. Pró­
bálni reggel 9_től déli 12-ig, délután 
3-tól este 7 óráig lehet a Stadionban.

A megyében is megtörtént minden 
előkészület, hogy jól sikerüljön az 
MHK második időszaki próbáinak be­
indítása. Újfaluban, Hajdúszoboszlón, 
Vámospércsen, Derecskén és a többi 
városban, községben egyaránt a sport­
felelősök mindent elkövetnek, hogy 
minden sportolót megmozgassanak 
erre a nagy napra.

Itt a kerületi I, osztályú bajnokság 
tíszalőki csoportjának sorsolása

Hírt adtunk már arról, hogy meg­
történt a KLASZ.ban a kerületi I. 
osztály sorsolása. Tizenhárom fordu­
lóban küzdenek meg a csapatok az 
első helyért, mely az NB Ill.-ba való 
jutást eredményezheti. Az első for­
dulót szeptember 3.ra sorsolták, ki, 
de az CSH rendelete értelmében azt 
későbbi időpontra halasztották. Itt 
közöljük a tiszalöki csoport sorsolá­
sát. míg holnapi számunkban a püs. 
pökladányi csoport sorsolását közöl­
jük.

Tiszalöki csoport:
Szeptember 3.: Tiszamenti Vízmű- 

építő II. (volt Tiszalöki ÜMT.E)—D. 
Meteor SE, D. Postás II.—Hdorogi 
i.DOSZ, Hbőszörményi DSE—D. Hon. 
véd II., Büdszentmihályi Lombik— 
Búj városi MFMOSZ, Polgári DEFOSZ 
—Debreceni Hajlított Bútorgyár, Deb­
receni DÉFOSZ—Tiszafüredi DSE. — 
Szabad: Debreceni Dózsa.

Szeptember 10.: Tiszafüred—Polgári 
DÉP ŐSZ, Hajlított Bútorgyár—Büd­
szentmihály, Búj város—Böszörmény, 
D. Honvéd II.—D. Postás II., Hdoro­
gi ÉDOSZ—Tiszamenti Vízműépítő II. 
D. Meteor—D. Dózsa. Szabad: D. 
DÉFOSZ.

Szeptember 17.: D. Dózsa—Hajdú­
dorog. Tiszamenti Vízműépítő II.—D. 
Honvéd II., D. Postás II.—Bújváros, 
Böszörmény—Hajlított Bútorgyár, 
Büdszentmihály—Tiszafüred, Polgári 
DEFOSZ—D. DÉFOSZ. Szabad: D. 
Meteor.

Szeptember 24.: D. DÉFOSZ—Büd­
szentmihály. Tiszafüred—Böszörmény, 
Hajlított Bútorgyár—D. Postás II, 
Bújváros—Tiszamenti Vízműépítő II., 
D. Honvéd TI.—D. Dózsa, Hajdúdorog 
—D. Meteor. Szabad: Polgári DÉ_ 
FŐSZ

Október 1.: D. Dózsa—Bújváros. Ti­
számén ti Vízmű építő II.—Hajlított 
Bútorgyár, D. Postás II—Tiszafüred. 
Böszörmény—D. DÉFOSZ, Büdszent­
mihály—Polgári DÉFOSZ, D. Meteor 
— D. Honvéd II. Szabad: Hajdúdorog.

Október 8.: Polgár—Böszörmény, 
D. DÉFOSZ—D. Postás II., Tiszafü­
red—Tiszamenti Vízrnűépítö II., Haj­
lított Bútorgyár—D. Dózsa, Bújváros 
—D. Meteor, D. Honvéd II.—Hajdú­
dorog. Szabad: Büdszentmihály. j

Október 15.: D. Dózsa—Tiszafüred, 
Tiszamenti Vízrnűépítö II.—D. DE, 
FŐSZ, D Postás II.—Polgár, Böször­
mény—Büdszentmihály, Hajdúdorog— 
Bújváros, D. Meteor—Hajlított Bú­
torgyár. Szabad: D. Honvéd II.

Október 22.: Büdszentmihály—Debr. 
Postás II., Polgár—Tiszmenti Vízmű­
építő II., D. DÉFOSZ—D. Dózsa, Ti­
szafüred—D. Meteor, Hajlított Bútor­
gyár—Hajdúdorog, Bújváros—D. Hon. 
véd II. Szabad: Böszörmény. |

Október 29.: D. Dózsa—Polgár. Ti­
szamenti Vízrnűépítö II.—Büdszenlmi- 
hály, D. Postás II.—Böszörmény, D. 
Honvéd II—Hajlított Bútorgyár, Haj- 
dúdorog—'Tiszafüred, D. Meteor—D. 
DÉFOSZ. Szabad: Balmazújváros.

Nőnembe” 5.: Böszörmény—Tisza­
menti Vízműépítő II., Büdszentmi­
hály—D. Dózsa, Polgár—D. Meteor. 
D. DÉFOSZ—Hajdúdorog. Tiszafüred 
—D. Honvéd II., Hajlított Bútorgyár— 
Bújváros. Szabad: D. Postás II

November n .: n Dózsa—BöszÖr
mény, Tiszamenti Vízrnűépítö II.—

D, Postás II., Bújváros—Tiszafüred, 
D. Honvéd II.—D. DÉFOSZ, Hajdú­
dorog—Polgár, D. Meteor—Büdszent­
mihály. Szabad: Haji. Bútorgyár.

November 19.. D. Postás II.—D. Dó­
zsa, Böszörmény—D. Meteor, Büd­
szentmihály—Hajdúdorog, Polgár—D. 
Honvéd II., D. DÉFOSZ—Bújváros, 
Tiszafüred—Hajlított Bútorgyár. Sza­
bad: Tiszamenti Vízrnűépítö II.

November 26.: D. Dózsa—Tisza 
menti Vízmű építő H., Hajlított Bú­
torgyár—D. DÉFOSZ, Balmazújváros 
—Polgár, D. Honvéd II—Büdszent­
mihály, Hajdúdorog - Böszörmény, D. 
Meteor—D. Postás II. Szabad: Tisza­
füred.

A SZOVJET LABDARÚGÓ- 
BAJNOKSÁG ÁLLÁSA

J. Mo. CDKA 28 IS 8 2 75:19 14
2. Tb. Dinamó 31 17 0 8 66:44 40
3. Mo. Dinamó 29 17 5 7 71:31 39
4. Mo. VVBZ 28 17 3 1 62:36 37
5. Le. Dinamó 30 13 9 8 57:36 35
6. Mo. Szpártak 28 12 8 8 55:30 32
7. Mo. Zenit 28 14 4 10 53:50 32
8. Krllja Szov.1. 29 12 7 10 31:38 31
9. Tb. Szpártak 30 12 5 13 39:47 29

10. Szt. Sahtyor 30 11 6 13 42:47 28
11. Mo. Torpedó 28 11 6 11 41:47 28
12. R. Daugava 28 10 7 11 30:28 27
13. Kievi Din. 29 9 8 12 34:41 26
14. Mo. Lököm. 29 10 6 13 36:59 26
15. Jer. Dinamó 30 9 7 14 34:51 25
16. Harkovi Lók. 29 9 2 18 22:42 2:1
17. Szt. Torpedó 29 7 li 16 21:60 20
18. Mi. Dinamó 29 6 5 18 36:61 17
19. Nyeftyanyik 28 4 6 18 27:62 14

A D, DÓZSA
röplabda csapata NB IL.es mérkőzés 
során a Baglyasaljat Tárna ellen 3:0 
arányban győzött. A Dózsa egyéb, 
ként szombaton Nyíregyházán ,iáiszik 
két bajnoki mérkőzést, vasárnap pe­
dig idehaza a Miskolci Építők együt­
tesét fogadja.

MA RENDEZIK MEG
a DISZ röplabda bajnokságot a Dó­
zsa sporttelepén. Nevezni délután 4 
óráig lehet. A küzdelmek 5 órakor 
kezdődnek. A fiúknál mi a Járómű­
javító NV csapatában látjuk a győz­
test.

A. D. LOKOMOTÍV birkózói vasár­
nap Csepelen küzdenek a bajnoki 
pontokért. Ellenfeleik: a Csepeli Vb. 
sas és a Bp. Honvéd lesznek.

A CSEHSZLOVÁK NÉPKÖZTÁR­
SASÁG labdarúgó csapata 2:1 arány­
ban győzőit Szófiában Bulgária együt­
tese ellen. Félidőben még a hazai vá­
logatott vezetett 0:1-re.

UTCLAG a MÁV Igazgatóság férfi 
asztalitenisz csapatát is beosztották az 
NB II..be. Az együttesük egyébként 
megerősödött, mert dr. Gyöngyösi XI. 
is a MAv Igazgatóságba kérte ál iga­
zolását.

A D. HONVÉD női és férfi kispálya 
kézilabda játékosai ma a Sporthivatal 
pályáján edzésen jelenjenek meg.

\ PA/)TÉIET
Városi Pártbizottság 

közleményei

Ma délután 6 órakor az összes falu. 
és tanyajáró csoportfelelős elvtársak 
jelenjenek meg a Vörös Hadsereg 
útja 24. szám alatt. Kérjük az elv. 
társak pontos fegjelenését.

Töm cgszervezet« 
közlemények

KIOSZ. Vendéglős, korcsmáros, 
szikvizes szakosztály ma 4 órakor 
ülést tart. Szakosztályi elnökök, fe­
lelősök, népnevelők, tízes csoportve­
zetők ma 7 órakor irodánkban feltét­
lenül jelenjenek meg. — Szikvízké- 
szltő szakosztály tagjait felhívjuk, 
hogy ma 4 órára hirdetett KIOSZ 
napra feltétlen jelenjenek meg.

Pedagógus szakszervezet közönség- 
szervezői ma délelőtt 12 órakor fel. 
tétlenül jelenjenek meg Bethlen..u. 
Í4. szám alatt. Akiknél színházi bér­
letív van, hozzák magukkal. A szoc.

pol. felelősök ma délelőtt 9 órára 
jöjjenek a szakszervezel be. — Ház­
tartási szakszervezet ma este 6 óra., 
kor gyűlést tart. — Házfelügyelők 
szak szervezet e felkéri azokat a kar- 
társakat, akik tervkölesönt jegyez­
tek, a nyugtákkal 31-én délután G-ra 
Arany János-u. 2. alatt jelenjenek 
meg a kötvény átvétele végett.

KISOSZ. Felkérjük azokat a kartár­
sakat, akik a mai napra jelentkeztek. 
Rákosi.per olvasókörre, pontosan 6 
órakor a megszokott helj'en jelenje­
nek meg. — Ma délután 6 órakor a 
vaskereskedők szakosztálya a cSé kö­
zösségi gyűlést túrt.

HAJESTÉ9 hideg, meleg 
dauer, arckezelés, Komá-ro- 
miné nőifodrászak, kozme­
tika: nyitva 8—fél 7-ig, 
hétfőn 12-ig, szombaton fél 
8-ig Bajcey-Zeilinszky u. 3 

Sz. 2928—0
NEMZÉTT^vália l<riok7' szö­

vetkezetek olcsó személy 
bérautó fuvarozás Szabónál 
Rákóczi 60. Tel: 38-02.

Ny. 1014—0 
A DEBRECEN-SZEPESI 
FÖLDMŰ VESSZÖVETKE- 

ZET irodáját a volt Hu­
szárlaktanyából Hatvan-u. 
61. sz. alá helyezte. 4093—0

OKTATÁS

KÖNYVELÉSI tanfolyam­
ra jelentkezést elfogad: 
Orosz, Ságvári Endre.u. 4. 
I. em. Sz 2870—2

ÁLLÁS

gyermekszereto 
leányt vagy asszonyt fel­
veszek. Érdeklődni d. .u. 
5-től. Féterfia 29. 1. ajtó.

4064--3

KISEBB háztartásba idő. 
sebb asszony felvétetik 
mindenesnek. Apaffy-u. 2.

BENTLAKÓ mindenest 
könyvvel felveszek. Féter­
fia 39. 4101—3

GYERMEKEM mellé min 
denes leány vagy asszony 
felvétetik. Kossuth és Piac 
utca sarok, 10. sz. áruda.

4092—3

MINDENES bejárónőt fel 
veszek. Kisméretű fénye­
zett íróasztalt veszek. SL 
mc-nffy 19. 4094—3

BEJÁRÓNŐT középkorút 
elsejére keresek. Mester-u 
15. szám. 4090—3

HASZNÁLT .hálószobát 
veszek. Széchenyi.u. 22. 
asztalos. Sz 2916—9

FESTMÉNYEKET, perzsa 
szőnyeget, szobrokat ma­
gas áron veszek. Mü keres­
kedés. Szinházátjávóban.

Sz 2942—9

DESZKÁT, gerendát, fa­
lemezt, polcokat veszek: 
Kacsó Zoltán, Hatvan.u. 47 

Sz 2944—9

TOLLAT, pelyhet veszek 
Szatmári, Pesti.u. 1. Hat- 
van-u. sarok. 9

ELADÓ BÚTOR

FESTETT hálószoba bú. 
tor olcsón eladó. Arpád-
tér_38.________ VSZ 2908-11
" VESZEK hálószoba, kony 
ha és vegyes bútorokat, 
kályhákat, szőnyegeket. 
Mezei, Erzsébet.u. 44.

Sz 2940—11

TÖMEGFÖZÉSRE kitűnő 
tűzhely eladó. Csapó.u. 10.
2^ ajtó._____________ __Sz 17

EGY lerakott barna esem 
pés tűzhely olcsón eladó 
Csapó-U. 41. 4073—17
™" CSERÉPKáTyháK átra­
kását széntüzelésre felelős, 
seggel vállalom vidéken is 
U.j kályhák és kandallók 
megrendelhetők Mese Ist­
ván kályhásmester, Debre­
cen, Holló János-u. 3. sz. 
volt Margit-fürdövel szem­
ben. 17

UJ ZOMÁNCOZOTT ASZ- 
TALTUZHELY ELADÓ. — 
BETHLEN-U. 58. LÉN ART 
D. U. 2—4-1G. L—17

ELADÓ hatsoros barna 
cserépkályha, Péteríia 23. 
keresztépület. 4082—17

HENCSER állandóan kap 
ható. Kárpitosmunkát gyor 
son, pontosan készítek. 
Kálvin.tér 12. Sz 2909—11 

KÉTSZEMÉLYES és egy­
személyes rekamiék. hen 
cserek, sürgősen eladók. - 
Rákóczi 35. Bálintnál. 11

KÉTSZEMÉLYES reka 
mié, hencser, fotel, matrac 
igen olcsón kapható. Pé- 
terfia 26. 11

FIGYELEM! Festett háló, 
konyhabútor, saját készíté­
sű. Arany János.u. 1. ud­
varban. Schwarcz ámuel.

MINDENEST, jól főzőt, 
minden háztartási munkát 
vállalót keresek négytagú 
pesti család részére. írja 
meg ajánlatában, hogy ki. 
rél dolgozott Debrecenben 
„Szeptember“ jeligére a 
kiadóhivatal címére.

4083—3

LAKÁS

UTCAI SZOBÁT ELCSE­
RÉLEK 3BOBA. KONYHA. 
ÉRT. NYOMTATÖ-U. 16.

H—4

BÚTOROZOTT SZOBA

BÚTOROZOTT szoba ki­
adó magános férfinek. — 
Kúl-u. 84. és 128. alatt.

4091—5
BÚTOROZOTT szobába'

szolid férfitársat keresek. 
Csendes otthon. Cím a ki­
adóban. 4104—5

KÉT férfi vagy nő kvár­
télyt kaphat Simonífy 2/a.

4105—5

BÚTOROZOTT szoba ki. 
adó, konyhahasználattal, 
házaspárnak is. Leiningen- 
ntca 25. 4086—5

BÚTOROZOTT szoba 2- 
3 diáknak kiadó. Péterfia 
utca 10. 4088—5

BÚTOROZOTT szoba ki­
adó, Görezy-u. 3. Kollé. 
gium mellett. 4097—5

EGY kvártélyos felvéte­
tik. Széchenyi-u. 6. kereszt 
épület. 4089—5

ÜZLET.
ÜZLETHELYISÉG

REKAMIÉK sezionok, 
matracok, ágybetétek szo­
lid áron Kaphatók, megren­
delhetők Péteríia u 56. — 
Javítást vállalok.

Ny 1017—11

EBÉDLÖBEREDEZÉS 
kompiéit modern, fényezett, 
meglepő olcsón eiadó Péter­
íia u 52. Sz 2955—11

OLCSÓN eladó: modern 
ebédlő, sima teleajtós fél­
háló, sarokba való előszoba 
fal alul szekrényes, négy 
karosszék, iker rekamié, 
vaskályhák. Erzsébet.u. 44.

Sz 2949—11

KÜLÖNFÉLE bútorok, 
háló, kombinált, konyha, 
előszoba berendezés eladók 
Füvészkert 10. 4099—11

DIÓFURNÉROS teleháló 
eladó. Veres-u. 30. négyet 
csengetni. 3924—11

GYERMEKKOCSI

HASZNÁLT mély kocsi­
ért u,j sportkocsit adok. 
Uj kocsik álandóan raktá­
ron. Tischler gyermekkocsi 
üzem Dimitrov u 2.

Sz" 2926—18
ELKÖLTÖZTÜNK! Szép 

sport- és mélykocsik ál­
landóan kaphatók Piskolti. 
nál, Piac-u. 20. városháza 
alatt. Ny 1007—18

GYERMEKKOCSIK, órák 
kaphatók, cserélhetők. — 
Gyermekkocsit veszek. — 
Villany körtecsere, iiunya- 
di-u. 11. Sz 2939—18

GAZDASÁGI ESZKÖZ

400 literes boroshordók 
olcsón eladók. Szölőprések 
Laposokádak, puttonok el­
adók. Nap.u. 4. Ny 1030—19

FEST, tisztít Nagy kelme 
festő, Széchenyi-u. 50. FeL 
vételi hely: Hal köz, varro­
dában. Ny 1011—22

ÖR A JAVÍTÁS jótállással 
Kepes órásnál, Dimitrov.u 
2. (volt Miklós-u.) 22

BOROSHORDOK javítá­
sa Vargánál. Használt hor­
dót veszek. Hatvan-u. 68.

Sz—22

VATTÁZOTT mikádó 
méret után anyaggal 280 
forint, Tegdesnél, Kálvin- 
tér 19. Sz 2920—22

SZITÁT, rostát készítő­
től; javítást vállal: Varga 
szilásmester. Kossuth-u. IS 

Sz 2691 —22

KALAPJA piszkos, for­
mátlan? Szakszerűen tisz­
títja, formázza ifj. Dalmi. 
kalaposmester, Vár-u. 2.

22

LCHUSÁRU olcsó és jó! 
Kolbász 6 forint, darált- 
hús 4.80 forint. Mester, u 
38. FiPöp lóniészáros. 4637-22

SZÖRMEBUNDAJA átsza­
bását, javításéi, készítését; 
szolid árban vállalja Jakab» 
Antal szűcsmester, Kossuth, 
utca 25. udvarban.

Ny 1004-22

NYLON kabátját — nagy 
hibával is — felelősséggel 
pontosan javítja: Boll a 
szabó, Piac-u. 30. T. em.

Sz 2941—22

BORÖNDJ A VITÁST, réti 
kü festést vállalok: Szilá­
gyi bőrönaös Simonffy-u 
4. tejpiac Sz 2927—22

ÉPÜLETANYAG

LEB UN i'ÁSRA eladók 10 
húsz, 30 méteres felépítmé­
nyek fedélszerkezete, kát- 
ranypa.pii, cserép, téglák 
fa lő vasgereniuk Töröli 
Bálint 19. Ny. 3027—20

FAANYAGOK eladók. — 
Blaháné-u. 7. Rendőrség 
mellett. Sz 2900—20

EGY köbméter ócska 
deszka eladó. Csapó-u. 41.

4074—20

ELADÓ VEGYES

K ÉRTI locsolószivaltyú, 
zsák varró gép, mávváuyiap 
két vaságy eladó, Osapó 98 
Molnár. Ny 1026—21

RÁDIÓ

NAGYTELJESÍTMÉNYŰ 
világ vevő rádió olcsón el­
adó Apafi u 18 11. ajtó

—-12

RÁDIÓ, RÁDIÖJAVITAS, 
precíz munka, olcsó ár. — 
Szuperhangolás. Nánássy, 
Piac-u. 87. 12

AUTÓ, MOTOR, 
KERÉKFAR

KERÉKPÁROK ZSIRO- 
ZÁSA, varrógépek, gumi­
csizmák javítása, kerék, 
párkülsők vulkanizálása — 
Nagy Istvánnál, Széchenyi 
utca 2 3731—13

ELADÓ GÉP, SZERS7A?vt

RAKTÁRNAK műhely, 
nek alkalmas nagy helyiség 
kiadó, Kölcsey u 9

Sz 2931—7

ELLÁTÁS

DIÁKOKAT teljes ellá­
tással felveszek. Széchenyi 
utca 23. I em. keresztépü 
let. 4098—5

VÉTEL

ÓCSKA autógumi kiüti őt 
veszek, kilóját 1—5 forint­
ért Gom bácsi Csapó 98.

Ny 1025—9

HASZNÁLT hálószobát 
veszek. Széchenyi.u. 22. 
asztalos. sz 2916—9

ÍRÓGÉP, sokszorosítógép, 
számológép javítás, vétel 
eladás: Lúd mán, Szent A.- 
utea 10. bérház. Tel.: 48_07.

Sz 2925—15

ÍRÓGÉP, sokszorosítógép, 
számológép eladás, vétel, 
csere: Szőkénél, Kölcsey-u 
24. szám. Sz 2907—15

HANGSZER

MÁRKÁS pianino, ét­
készlet eladó. Diákfiúk el­
látásra felvétetnek. Szent 
Anna-u. 33. keresztépülel.

4102—1U

TŰZHELY

CSŐ LE'MEZ olcsón kap­
ható: Vasüzlet, Ifatvan-u. 
61. Tűzhely eladó. sz 17

LÁDÁK, képkeretek, rá. 
dióasztal olcsón eladó. Hal 
van-u. 13. I. 3. Sz 2948—21

ÁSZT A LT Ü ZH ELY, férfi 
téli és tavaszi kabát eladó 
Simonffy-u. Í9. 21

AJÁNLAT

MINDENNEMŰ órát jót­
állással javítunk Kúriáimé 
és Pintér, Simonffy.u. 2.

BUNDÁJÁT alakíttassa, 
javíttassa divatos formára 
Katona Vilmos szücsmcster 
nél, Simonffy.u. 2.

2927—22

ESERNYŐ szakszerű ja­
vítása, áthúzás és új eser­
nyők Lukács esernyökészi. 
tő mester, Arany ,1. 8.

Ny 1008—22

CSIZMÁSAMRA 7U forint 
kaptafa, cipősámía legol­
csóbb Jámbor István kapta 
fakészitő mesternél. Kos. 
SlUh-u. 49 Ny 1099—22

PC LOS KA IRTÁST cián 
gázzal felelősséggel vállal: 
Kiss, Méli usz-tér 7. Tele. 
fon: 36.89 Sz 2881--22

NYLON forrasztás, nylon 
hulladékot veszek. Címre 
ügyelni. Orosz, Piac ú. 56. 
vármegyeháza mellett.

Ny 1020—22

VARRÓGÉP, szíj, tű. 1)0. 
bin; villanyszerelési cikkek 
kerékpáralkatrészek, gra­
mofonok, tűk olcsón: Sol­
tésznál, Kálvin.tér 2. Por­
szívó és gramofonkölcsön. 
2C3, Sz 2895-22

SZAPPANNAK való zsi­
radékot szappanra átcseré. 
lek Kölcsey.u. 8. Pál János 

3581—22

SZÖRMEBUNDÁKAT, bőr­
kabáté kát készítek, alakí­
tok, javítok, veszek, eladok. 
Kőváry szűcs, Vörös llad- 
sereg-útja 67. emelet.

Sz 2919—22

TANKÖNYVKÖTÉSEKET 
jutányos áron készít Seres 
Sándor könyvkötő mester, 
Püspöki palota, II. udvar.

ÁLLAT

NAGYO Nszép berkshiri 
7 hetes malac olcsón eladó
Jerikó.u. 28. 3963—23

INGATLAN

HÁZHELY eladó. B Pál
Zsign end, Pereces. Választ
1 évéiben kérek 4024—24
l-------------------------

HADHAZI-UTON 4 szo­
bás villa. Görbe-utcán két 
utcára nyíló két részben 
is, Eötvös-utcán jó ház, 
Nyúláson szoba, konyhás 
nFr>y telekkel. Vargakert 
ben 3 szobás 700 öles gyü­
mölcsössel. Létai-út mellett
OlCSÓ SZŐlŐ. Patai irnria
Csapó-u. 19.

Patai iroda. 
Ny 1131—24

elveszett

HORTOBÁGY malomban 
augusztus 29-én tévedésből 
elvitt félzsák lisztet jut­
tassa vissza, mivé! szemé­
lye ismeretes, ellenkező 
esetben ellene feljelentést 
teszek. 4077—25
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